
This document will help you install and configure the BL-WV10 Wireless Camera 
Monitoring System and your Network Cameras (sold separately).

Included Items
Confirm that the following items are included in the product box.

BL-WV10 AC adaptor AC cord Ethernet cable

Order No.: 
PQLV202X
Cord Length: 
About 3 m

Order No.: 
PFJA02A006Z
Cord Length: 
About 1.8 m

Order No.: 
PQJA10138Z
Cord Length: 
About 1 m

Video cable Remote control Batteries (2 AA 
size)

Order No.: 
PSJP01R02Z
Cord Length: 
About 1.5 m

Order No.: 
EUR648057

Order No.: 
R6DW/2ST

• Getting Started (this document)

• Operating Instructions

Getting Started
Wireless Camera

Monitoring System

Model No.  BL-WV10
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
When using this product, basic safety precautions should always be followed to 
reduce the risk of fire, electric shock, or personal injury.

1. Read and understand all instructions.

2. Keep these instructions.

3. Heed all warnings.

4. Follow all instructions.

5. Do not install this product near any heat sources such as radiators, heat 
registers, stoves, or other apparatus (including amplifiers) that produce heat.

6. Protect the AC adaptor cord and AC cord from being walked on or pinched 
particularly at plugs, convenience receptacles, and the point where they exit 
from this product.

7. The AC cord is used as the main disconnect device. Ensure that the AC outlet 
is located/installed near the product and is easily accessible.

8. Use only the included Panasonic AC adaptor and AC cord.

9. The AC adaptor must remain connected at all times. (It is normal for the 
adaptor to feel warm during use.)

10. To prevent the risk of fire or electrical shock, do not expose this product to rain 
or any type of moisture.

11. Do not touch the product or the AC adaptor and AC cord during lightning 
storms.

12. Unplug this product when unused for a long period of time.

13. Refer all servicing to qualified service personnel. Servicing is required when 
the unit has been damaged in any way, such as when the AC adaptor, AC cord 
or plug is damaged, the unit does not operate normally, or after the unit has 
been dropped.

14. Certain Network Cameras are intended for indoor use only. Never use an 
indoor camera outdoors.

15. Unplug this unit from power outlets if it emits smoke, an abnormal smell or 
makes unusual noise. These conditions can cause fire or electric shock. 
Confirm that smoke has stopped and contact an authorised service centre.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
2
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Information on Disposal for Users of Waste Electrical & 
Electronic Equipment (private households) 

This symbol on the products and/or accompanying documents 
means that used electrical and electronic products should not 
be mixed with general household waste.
For proper treatment, recovery and recycling, please take these 
products to designated collection points, where they will be 
accepted on a free of charge basis. Alternatively, in some 

countries you may be able to return your products to your local retailer upon 
the purchase of an equivalent new product.
Disposing of this product correctly will help to save valuable resources and 
prevent any potential negative effects on human health and the environment 
which could otherwise arise from inappropriate waste handling. Please 
contact your local authority for further details of your nearest designated 
collection point. 
Penalties may be applicable for incorrect disposal of this waste, in 
accordance with national legislation. 

For business users in the European Union
If you wish to discard electrical and electronic equipment, please contact 
your dealer or supplier for further information. 

Information on Disposal in other Countries outside the 
European Union
This symbol is only valid in the European Union.
If you wish to discard this product, please contact your local authorities or 
dealer and ask for the correct method of disposal. 
3
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Notice Regarding Battery Safety

1. Do not open or mutilate the batteries. Released electrolyte from the batteries 
is corrosive and may cause burns or injury to the eyes or skin. The electrolyte 
may be toxic if swallowed. If electrolyte comes in contact with the eyes, flush 
eyes with water.

2. Do not mix old and new batteries.

3. Do not heat or expose to flame.

4. Do not take apart or short circuit.

5. Do not attempt to recharge alkaline or manganese batteries.

6. Remove if the remote control is not going to be used for a period of time. Store 
in a cool, dark place.

7. Use only non-rechargeable AA batteries. When replacing the batteries, we 
recommend using the same type of Panasonic batteries that are included with 
this product.

Notice Regarding Wireless Communications

1. To avoid wireless communication interference and instability, do not use this 
product near the following devices.

• Wireless transmitters (radio transmitters, cellular transmitters, etc.)
• Wireless devices which operate at 2.4 GHz (security equipment, POS 

systems, cordless telephones, etc.)
• Microwave ovens

2. Wireless communication range and quality may be affected if the following 
types of objects are located between or near this product and other wireless 
devices connected to this product. In the event that images do not refresh at 
a regular rate, become cut off, etc., relocate this product, the other wireless 
devices, or the obstacles (if possible) for more stable wireless 
communications.
• Metal door shutters
• Walls made of concrete, stone, or brick, or walls which contain 

aluminium-based heat insulation
• Multiple walls
• Fire doors and glass
• Steel racks or shelves
• Metal fencing or steel mesh
4
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3. Place cameras and this product at least 2 m away from radios. Do not connect 
cameras and this product to a power outlet used by a radio.

Notice Regarding the Pyroelectric Infrared Sensor
Certain Panasonic Network Cameras, such as the BL-C10 and BL-C30, feature a 
pyroelectric infrared sensor. This sensor detects temperature differences based on 
the infrared rays naturally emitted by human or animal bodies. (In a 20 °C 
environment, the sensor can detect temperature differences within 5 m of the 
camera.) The detection range of the sensor becomes shorter as the environmental 
temperature within the range of the sensor becomes higher. As a result, there may 
be times when the sensor does not detect properly in very high temperature 
environments, such as during summertime. (In a 35 °C environment, the sensor 
can detect temperature differences within 0.5 to 1.5 m of the camera.) Additionally, 
the presence of sunlight and the use of air conditioners or heaters can cause the 
effective range of the sensor to be reduced or cause incorrect detections. We 
recommend taking precautions to avoid these issues when placing the camera.

Other Important Information
This product is not designed to provide surveillance for the prevention of burglary 
or theft. We cannot be held responsible in the event of such incidents.

Trademarks

• SD mark is a trademark of the SD Card Association.

• QuickTime and the QuickTime logo are trademarks of Apple 
Computer, Inc.

• All other trademarks identified herein are the property of their 
respective owners.
5
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Compatible Network Cameras (sold separately)
The following cameras are compatible with the BL-WV10, however, certain camera 
features cannot be used. See “Camera Compatibility” on page 5 of the Operating 
Instructions for more information.

• Panasonic C series Network Cameras (BL-C10: firmware version 1.24 or 
higher; All other: 1.30 or higher)

• Panasonic HCM series Network Cameras (firmware version 1.30 or 
higher)

• Note that the following HCM series cameras are not supported by the 
BL-WV10:

- KX-HCM8
- KX-HCM10
- KX-HCM230
- KX-HCM250
- KX-HCM270
- KX-HCM280

For the latest firmware, visit: http://panasonic.co.jp/pcc/products/en/netwkcam/

Note

• The cameras shown in the illustrations in this document are the BL-C10 and 
BL-C30. They are used as examples only.
6
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1Table of Contents1 Setup
1.1 Using the Remote Control
1.1.1 Preparing the Remote Control

The remote control included with the BL-WV10 is required for most operations.
Insert the included batteries as shown below.

1.1.2 Basic Remote Control Operation

The remote control’s navigator 
keys are used to navigate 
through the BL-WV10’s 
on-screen menus and to select 
on-screen items. The RETURN 
button is used to return to the 
previous menu. The ENTER 
button is used to select a menu 
item or parameter.

When using the remote control 
with the BL-WV10, make sure 
you aim the remote control 
toward the unit’s remote control 
sensor.

Insert the batteries,
positioning the     and
    poles as indicated.

While pulling the cover
toward you, lift it up.

Align the cover and 
press down until it 
snaps into place.

RETURN

Navigator 
keys

ENTER

Remote control sensor
8
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1.2 Setup Overview
The following steps briefly describe the setup procedure required before you can 
use the BL-WV10 to view camera images. Detailed procedures can be found in this 
document.

1. Insert the batteries in the remote control.

2. Connect the BL-WV10 to your TV.

3. Use the BL-WV10’s Easy Network Setup utility to configure the BL-WV10.

4. Connect the cameras to the BL-WV10 and/or router.

5. Use the BL-WV10’s Quick Setup utility to configure the cameras.

6. Confirm that camera images are viewable on the TV.

7. Place the cameras where you plan to use them.

1.2.1 Connection Examples
There are 2 ways to connect your cameras to the BL-WV10. Determine which 
method you will use, and refer to the pages listed below.

When using a router

If you will connect the BL-WV10 to a router, see page 10.

When not using a router

If you will not connect the BL-WV10 to a router, see page 15.

Internet

Router
PC

BL-WV10
TV

BL-WV10

TV
9
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1.3 When Using a Router
Before connecting your cameras to the BL-WV10, make sure that each camera’s 
firmware version meets the requirements noted on page 6. If necessary, refer to 
the operating instructions included with the camera and update the firmware.

Note

• Make sure your router’s DHCP feature is turned on. Refer to the operating 
instructions included with your router for more information.

• If you are using a wireless router, connect the BL-WV10 to the router using an 
Ethernet cable. Wireless connection to the router is not supported.

1.3.1 Initial Connections (When Using a Router)

1. Connect the BL-WV10 to your TV using the included video cable.

2. Turn on the TV and set the TV’s input switch to the external video input 
(“VIDEO”, “EXT”, “INPUT 1”, etc.)

3. Set the mode switch on the rear of the BL-WV10 to SETUP.

4. Connect an Ethernet cable to one of the LAN jacks on the router and to one 
of the LAN jacks on the BL-WV10.

5. Connect the router to the power outlet and turn it on.

6. Connect the AC cord to the AC adaptor and to the power outlet.

Ethernet cable

To
power
outlet

To LAN jack

Router

Rear panel of BL-WV10

To TV
Video cable
(included)

AC adaptor
(included)

AC cord
(included)

DC cord

LAN jacksDC IN jack

Video output 
terminal

To
power
outlet
10
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7. Turn on the BL-WV10 by connecting the DC cord to the unit.

• The startup screen appears on the TV screen.

You are now ready to use the BL-WV10’s Easy Network Setup utility to configure 
the BL-WV10 (see page 11).

1.3.2 Easy Network Setup (When Using a Router)
After the BL-WV10 starts up for the first time, the [Easy Network Setup] screen is 
displayed. Here you can set the administrator user name and password, and select 
whether access from the Internet is configured automatically or manually.

1. Confirm that the [Easy Network Setup] screen is displayed.

2. Use the navigator keys to select [User Name], then press ENTER.

3. Enter the administrator user name (6 or more characters and/or digits), then 
press STOP to save the setting.

• For instructions on entering characters, see page 21.

4. Select [Password], then press ENTER.

5. Enter an administrator password (6 or more characters and/or digits), then 
press STOP to save the setting.

6. Select [Mobile Access], then press ENTER.

7. Select [Auto] or [Manual] as desired, then press ENTER.

• Select [Auto] only if you will connect the BL-WV10 to a router that supports 
UPnP™. Refer to the operating instructions included with your router for 
more information.
11
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8. Select [Next], then press ENTER.

9. When the following screen is displayed, select [Yes], then press ENTER to 
use the BL-WV10’s Quick Setup utility to configure the cameras (see 
page 12).

1.3.3 Quick Setup (When Using a Router)
To use the BL-WV10 with your cameras and a router, you will need to configure the 
BL-WV10 and each device. The BL-WV10’s Quick Setup utility can help you 
configure the devices easily.

1. Wait while the Quick Setup utility scans for network settings.

• When the BL-WV10 and router have been configured, [Finished] is 
displayed and the buzzer sounds.

2. Use an Ethernet cable to connect a camera to one of the LAN jacks on the 
BL-WV10 or to one of the LAN jacks on the router.

Note

• Connect a wireless camera to the BL-WV10 using an Ethernet cable during 
Quick Setup.
12
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• To configure a wireless camera with a wired/wireless switch, such as the 
BL-C30, set the switch to WIRED during Quick Setup.

3. Connect the camera to the power outlet.

4. Wait while the Quick Setup utility restarts, configures, and registers the 
camera.

• When the camera has been configured and registered, [Finished] is 
displayed next to the camera name ([CAM1], for example) and the buzzer 
sounds.

• If [This camera’s firmware is out of date] is displayed, you must update the 
camera’s firmware. Refer to the information on page 6. It is also 
recommended that you erase the camera (see “Erasing a Camera” on 
page 104 of the Operating Instructions) and then register it again.

Ethernet cable

LAN jacksRear panel of
BL-WV10

Router

Bottom of BL-C30

Rear panel
of camera

To
power
outlet
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5. To register another camera, connect the camera to one of the LAN jacks of 
the BL-WV10 or the router, then turn the camera on by connecting it to the 
power outlet.

6. When you have finished registering all cameras, set the BL-WV10’s mode 
switch to NORMAL, disconnect the DC cord from the rear of the unit, 
reconnect the DC cord, then continue from “Viewing Camera Images” on 
page 19. If images can be viewed from all cameras, disconnect devices as 
necessary and place them where you plan to use them.
14
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1.4 When Not Using a Router
Before connecting your cameras to the BL-WV10, make sure that each camera’s 
firmware version meets the requirements noted on page 6. If necessary, refer to 
the operating instructions included with the camera and update the firmware.

1.4.1 Initial Connections (When Not Using a Router)

1. Connect the BL-WV10 to your TV using the included video cable.

2. Turn on the TV and set the TV’s input switch to the external video input 
(“VIDEO”, “EXT”, “INPUT 1”, etc.)

3. Set the mode switch on the rear of the BL-WV10 to SETUP.

4. Connect the AC cord to the AC adaptor and to the power outlet.

5. Turn on the BL-WV10 by connecting the DC cord to the unit.

• The startup screen appears on the TV screen.

You are now ready to use the BL-WV10’s Easy Network Setup utility to configure 
the BL-WV10 (see page 16).

Rear panel of 
BL-WV10

To TV
Video cable
(included)

AC adaptor
(included)

AC cord
(included)

DC cord

LAN jacksDC IN jack

Video output 
terminal

To
power
outlet
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1.4.2 Easy Network Setup (When Not Using a Router)
After the BL-WV10 starts up for the first time, the [Easy Network Setup] screen is 
displayed. Here you can set the administrator user name and password.

1. Confirm that the [Easy Network Setup] screen is displayed.

2. Use the navigator keys to select [User Name], then press ENTER.

3. Enter the administrator user name (6 or more characters and/or digits), then 
press STOP to save the setting.
• For instructions on entering characters, see page 21.

4. Select [Password], then press ENTER.

5. Enter an administrator password (6 or more characters and/or digits), then 
press STOP to save the setting.

6. Select [Next], then press ENTER.

7. When the following screen is displayed, select [Yes], then press ENTER to 
use the BL-WV10’s Quick Setup utility to configure the cameras (see 
page 17).
16
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1.4.3 Quick Setup (When Not Using a Router)
To use the BL-WV10 with your cameras, you will need to configure the BL-WV10 
and your cameras. The BL-WV10’s Quick Setup utility can help you configure the 
devices easily.

1. Wait while the Quick Setup utility scans for network settings.

• When the BL-WV10 has been configured, [Finished] is displayed and the 
buzzer sounds.

• With this connection setup, it is normal for no router to be found.

2. Use an Ethernet cable to connect a camera to one of the LAN jacks on the 
BL-WV10.

Note

• Connect a wireless camera to the BL-WV10 using an Ethernet cable during 
Quick Setup.

• To configure a wireless camera with a wired/wireless switch, such as the 
BL-C30, set the switch to WIRED during Quick Setup.
17
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3. Connect the camera to the power outlet.

4. Wait while the Quick Setup utility restarts, configures, and registers the 
camera.

• When the camera has been configured and registered, [Finished] is 
displayed next to the camera name ([CAM1], for example) and the buzzer 
sounds.

• If [This camera’s firmware is out of date] is displayed, you must update the 
camera’s firmware. Refer to the information on page 6. It is also 
recommended that you erase the camera (see “Erasing a Camera” on 
page 104 of the Operating Instructions) and then register it again.

5. To register another camera, connect the camera to one of the LAN jacks of 
the BL-WV10, then turn the camera on by connecting it to the power outlet.

6. When you have finished registering all cameras, set the BL-WV10’s mode 
switch to NORMAL, disconnect the DC cord from the rear of the unit, 

Ethernet cable

LAN jacksRear panel of
BL-WV10

Bottom of BL-C30

Rear panel
of camera

To
power
outlet
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reconnect the DC cord, then continue from “Viewing Camera Images” on 
page 19. If images can be viewed from all cameras, disconnect devices as 
necessary and place them where you plan to use them.

1.5 Viewing Camera Images
To start up the BL-WV10 to view camera images, make sure the mode switch on 
the rear of the unit is set to NORMAL and turn on the BL-WV10. The startup screen 
appears. If the [Date and Time] screen appears, set the date and time (including 
Daylight Saving Time start and end dates, if needed), then press ENTER. The 
camera image should then appear.

While viewing camera images, you 
can aim the camera by panning and 
tilting the lens using the navigator 
keys. 

Pressing DISPLAY repeatedly 
displays different camera and image 
information.

Pressing ENTER aims the camera at 
the camera’s home position.

Pressing buttons 1—8 on the remote 
control aims the camera at the 
corresponding preset position (if 
registered).

You can also zoom in or out by 
pressing and holding the up or down 
navigator keys.

For more information, see “Viewing 
Camera Images” on page 35 of the 
Operating Instructions.

DISPLAY

ENTER

Navigator keys
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Note

• If the camera’s color night view mode is turned on, the image refresh rate and 
overall image quality may decrease. As a result, objects may not be displayed 
properly. In low-light environments, images may be out of focus when using the 
pan/tilt feature or when the subject is moving. We recommend brightening the 
subject or disabling color night view mode.

1.5.1 If the Camera Image Does Not Appear
If the image from a camera that you registered using the Quick Setup utility does 
not appear, confirm that the camera is turned on and that the Ethernet cable is 
connected to the camera correctly. If the camera is a wireless camera with a 
wired/wireless switch, such as the BL-C30, and is being used in wired mode, make 
sure the camera’s switch is set to WIRED. If the camera is an HCM series wireless 
camera being used in wired mode, make sure the Ethernet cable is connected to 
the camera at the time the camera is turned on.
If the camera is a wireless camera with a wired/wireless switch and is being used 
in wireless mode, make sure the camera’s switch is set to WIRELESS. If the 
camera is an HCM series wireless camera being used in wireless mode, make sure 
there is no Ethernet cable connected to the camera at the time the camera is 
turned on. If the wireless signal from a wireless camera is too weak, motion images 
may become disrupted. Confirm the strength of the signal by pressing DISPLAY 
while viewing the camera.
Refer to the information on page 4 and relocate the camera if the signal is too 
weak.

No signal Poor signal Weak signal Strong signal
20
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1.6 Adding More Cameras to the System
Up to 8 cameras can be registered to the BL-WV10. If you purchase additional 
cameras later, you can register them using the Quick Setup utility by following the 
same procedure used to register your existing cameras.
You can repeat the setup procedure and register new cameras by setting the mode 
switch to SETUP and turning the unit off then on again. After the Quick Setup utility 
starts, see page 10 or page 15 for details.

1.7 Entering Characters with the Remote Control
Characters (letters, numbers, and symbols) can be entered using the remote 
control when setting camera names, user names and passwords, etc.

Use the navigator keys to select the 
desired character, then press ENTER to 
copy the character to the text field in the 
upper-left part of the screen.

You can erase characters, beginning with 
the last entered character, by pressing 1. 
When you have finished, press STOP to 
use the entered characters. You will 
return to the previous screen 
automatically.
21

Download from Www.Somanuals.com. All Manuals Search And Download.



Getting Started

BL-WV10_GS-en.book  Page 22  Wednesday, January 25, 2006  5:18 PM
2 Error Messages
2.1 Quick Setup Error Messages

Error Message Causes and Solutions

Camera setup error
Confirm connections and 
try again (EA1)

This error is displayed if at some point during Quick 
Setup, connection with the camera was lost, which 
prevents Quick Setup from completion.

• Check all cables, press the FACTORY 
DEFAULT RESET button on the camera, and 
re-perform Quick Setup.

This camera’s firmware is 
out of date
Update camera firmware 
(EA2)

This error is displayed when the firmware for a 
camera connected using Quick Setup is out of date. 
The camera will be registered as a remote camera, 
but that severely limits its functionality.

• After upgrading the firmware, erase the 
camera from the camera list and re-register it.

Camera firmware is out of 
date
Update camera firmware 
(EA3)

This error is displayed when the firmware for a 
camera connected using Quick Setup is out of date. 
The camera will be registered as a remote camera, 
but that severely limits its functionality.

• After upgrading the firmware, erase the 
camera from the camera list and re-register it.

Network setup error
Check default settings 
and router settings (EA4)

Quick Setup cannot be performed if the subnet mask 
for the router is set to either 255.255.255.248 or 
255.255.255.252.

• Use a subnet mask setting of 255.255.255.0.
If the router’s subnet mask is not 255.255.255.0, you 
will need to set the BL-WV10’s [Starting Address] 
setting manually.

• From the [Camera] tab on the [General Setup] 
screen, set the [Starting Address] to a value 
that corresponds with the network segment 
address of the router.
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Mobile access could not 
be configured. (EA5)

This error is displayed when the router connected to 
the BL-WV10 during Quick Setup does not support 
UPnP.

• If your router supports UPnP, make sure the 
router’s UPnP feature is turned on.

• If your router does not support UPnP, set 
[Mobile Access] to [Manual] during Easy 
Network Setup.

This error may also is displayed if the port number 
used by a camera is already used by the BL-WV10 or 
by your router.

• Change the camera's port number.
This error may also is displayed if your router is 
already using port numbers 51000 and higher.

• Set your router so that port numbers 51000 
and higher are available.

If the problem still persists, reset the camera and 
register it again.

Error Message Causes and Solutions
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2.2 Standard Operation Mode Error Messages
Error Message Causes and Solutions

Incorrect security code. 
(ED1)

This error is displayed if the security code entered to 
display the [General Setup] or [Camera Setup] 
screens is incorrect.

• Enter the correct security code. If you’ve 
forgotten it, press the FACTORY DEFAULT 
RESET button to reset the BL-WV10 and 
re-register all cameras using Quick Setup.

Cannot connect to 
camera. (ED2)

This error is displayed when the camera cannot be 
accessed.

• Check the camera’s power and connections 
and its IP address as displayed in the camera 
settings.

• If using wireless cameras, refer to the wireless 
communications information on page 4.

Cannot communicate with 
the camera. (ED3)

This error is displayed when the camera cannot be 
accessed.

• Check the camera’s power and connections 
and its IP address as displayed in the camera 
settings.

• If using wireless cameras, refer to the wireless 
communications information on page 4.

Settings could not be 
saved. (ED4)

This error is displayed if a camera’s access is lost 
when changing local camera settings.

• Check the camera’s power and connections 
and its IP address as displayed in the camera 
settings.

This error can also be displayed if unusable 
characters were used to register a camera name for 
preset registration or local camera settings.

• Register using appropriate characters.

Enter a name for the 
Preset. (ED5)

This error is displayed if, during preset registration, 
the registered name field is left blank.

• Enter a preset registered name.

The timer could not be set 
because the recording 
start and end time are the 
same. Set a different start 
or end time. (ED6)

This error is displayed if the start and end times for 
timer recording are the same.

• There must be a difference of at least one 
minute between start and end times.
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The timer could not be set 
because the recording 
time overlaps with another 
timer. Set a different start 
and/or end time. (ED7)

This error is displayed if the recording time overlaps 
with another timer recording program.

• Reset using different specifications for the 
recording.

To use the sensor, first 
enter the Administrator 
user name and password 
on this camera’s [User 
Info] screen. (ED8)

This error is displayed if the user name and password 
required for sensor use for remote cameras are 
different than those of the administrator.

• Enter the administrator name and password 
in the [User Info] screen.

No camera name entered. 
(ED9)

This error is displayed when the name is not set for a 
newly registered remote camera.

• Enter a camera name.

The IP address and port 
are not set. (EE1)

This error is displayed when the IP address and port 
number are not set for a newly registered remote 
camera.

• Enter a camera address.

There was a recording 
error. (EE2)

This error is displayed if for some reason, during 
standard recording, the signal from a camera is lost.

• Make sure camera monitoring is possible, 
then try recording again.

This camera is used for 
Sensor Alert mode.
Set Sensor Alert to [-] on 
the [Camera Sensors] 
screen. (EE3)

This error is displayed when you attempt to erase a 
camera that has been set for Sensor Alert.

• Turn off the camera’s sensor in the [Camera 
Sensors] section of the [Sensor Alert] screen.

Set [Sensor Alert] to [-]. 
(EE4)

This error is displayed when you attempt to disable a 
remote camera’s sensor when that camera has been 
set for Sensor Alert.

• Turn off the camera’s sensor in the [Camera 
Sensors] section of the [Sensor Alert] screen.

This sensor is used for 
sensor recording.
Turn off the record 
program. (EE5)

This error is displayed when you attempt to disable a 
remote camera’s sensor when that camera has been 
set for timer recording using continuous sensor 
recording.

• Deselect the camera chosen for continuous 
sensor recording or re-do the settings with a 
different camera.

Error Message Causes and Solutions
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This sensor is used for 
timer recording.
Turn off the record 
program. (EE6)

This error is displayed when you attempt to disable a 
remote camera’s sensor when that camera has been 
set for timer recording using the sensor.

• Change the timer recording settings or erase 
them.

This sensor is used for 
sensor recording.
This camera is used for 
timer recording.
Turn off the record 
program. (EE7)

This error is displayed when you attempt to disable a 
remote camera’s sensor when that camera is either 
being configured for continuous sensor recording or 
else has been set for timer recording using the 
sensor.

• Deselect the camera chosen for continuous 
sensor recording or re-do the settings with a 
different camera. You can also change the 
timer recording settings or erase them.

This camera is used for 
sensor recording.
Turn off the record 
program. (EE8)

This error is displayed when you attempt to erase a 
camera that is being configured for continuous 
sensor recording. 

• Deselect the camera chosen for continuous 
sensor recording or re-do the settings with a 
different camera.

This camera is used for 
timer recording.
Turn off the record 
program. (EE9)

This error is displayed when you attempt to erase a 
camera being used for a timer recording. 

• Erase the timer recording settings.

This camera is used for 
sensor recording.
This camera is used for 
timer recording.
Turn off the record 
program. (EF1)

This error is displayed when you attempt to erase a 
camera being set for continuous sensor recording or 
set for timer recording. 

• Deselect the camera chosen for continuous 
sensor recording or re-do the settings with a 
different camera. You can also change the 
timer recording settings or erase them.

Error Message Causes and Solutions
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2.3 Sequential Display Mode Error Messages

2.4 SD Memory Card Error Messages

Error Message Causes and Solutions

Sequential Display mode 
is active.
Set mode switch on back 
of unit to NORMAL, then 
turn unit off/on. (EG1)

This error is displayed when the remote control is 
used during sequential display mode.

• To use the BL-WV10 in normal operation 
mode, set the mode switch to NORMAL, then 
turn the BL-WV10 off and then on again.

Error Message Causes and Solutions

SD Memory Card is 
locked.
Unlock the SD Memory 
Card and try again. (EJ1)

This error is displayed when an SD memory card’s 
write-protection is on.

• Turn the write-protection off.

No SD Memory Card.
Insert card and try again. 
(EJ2)

This error is displayed if an SD memory card has not 
been inserted.

• Insert an SD memory card.

SD Memory Card is full. 
(EJ3)

This error is displayed if there is no free space on the 
SD memory card.

• Insert a blank SD memory card, or erase 
unneeded data from it.

Cannot use this SD 
Memory Card. (EJ4)

This error is displayed when an SD memory card not 
recognized by the BL-WV10 is used.

• Use a recognizable SD memory card or 
format it using the BL-WV10 (see “Viewing 
SD Memory Card Information” on page 106 of 
the Operating Instructions).

Could not format. (EJ5) This error is displayed when memory card formatting 
fails.

• Re-format the card. If that fails to correct the 
problem, use a different SD memory card.
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2.5 Other Error Messages
Error Message Causes and Solutions

Enter at least 6 
characters.
Do you want to go back 
and try again? (EL1)

This error is displayed when you attempt to use 6 or 
fewer characters to register an administrator name, 
password, FTP account or FTP password.

• Select [Yes] to return to the text panel or 
select [No] to stop inputting text.

The user name and 
password must be 
different.
Do you want to go back 
and try again? (EL2)

This error is displayed when the same entry is made 
for both the administrator name and password.

• Select [Yes] to return to the text panel or 
select [No] to stop inputting text.

The FTP user name and 
password must be 
different.
Do you want to go back 
and try again? (EL3)

This error is displayed when the same entry is made 
for both the FTP account and password.

• Select [Yes] to return to the text panel or 
select [No] to stop inputting text.

No SSID entered.
Do you want to go back 
and try again? (EL4)

This entry is displayed when no text was entered in 
the SSID field.

• Select [Yes] to return to the text panel or 
select [No] to stop inputting text.

Restricted character was 
entered.
Do you want to go back 
and try again? (EL5)

This error is displayed when an attempt was made to 
use invalid characters for the administrator name or 
password.

• Select [Yes] to return to the text panel or 
select [No] to stop inputting text.

This IP address is 
assigned to the unit.
Set a different IP address.
Do you want to try again? 
(EL6)

This error is displayed when setting up the 
BL-WV10’s IP address if the value entered is 
identical to the starting address registered for the 
camera network.

• Select [Yes] to return to the text panel or 
select [No] to stop inputting text.

Use only hexadecimal 
characters
(0-9, A-F, a-f).
Do you want to go back 
and try again? (EL7)

This error is displayed when invalid characters are 
used in the encryption keys 1 to 4 setting.

• Select [Yes] to return to the text panel or 
select [No] to stop inputting text.
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Enter a key matching the 
length determined by the 
key type.
Do you want to go back 
and try again? (EL8)

This error is displayed when the length of an entered 
encryption key does not match the specified length.

• Select [Yes] to return to the text panel or 
select [No] to stop inputting text.

Error Message Causes and Solutions
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3 Troubleshooting
3.1 General Issues

Issue Causes and Solutions

The unit doesn’t turn on. Is it plugged in correctly?

The remote control 
doesn’t work.

Are the batteries good and installed correctly?
Is the remote control receptor in direct sunlight?
Is there an obstruction (including colored glass in a 
rack door) between the remote control and the 
receptor?
Is the mode switch on the back of the BL-WV10 set 
to SEQ. DISP.?

• Set the mode switch to NORMAL and turn the 
power on again.

The remote control 
doesn’t turn the TV on.

Is the power button for the TV turned on?
Is the correct manufacturer code set for the remote 
control?

The unit doesn’t seem to 
work.

Is the power indicator flashing red?
Did the buzzer sound 3 or more times?

• Remove the power cord from the AC adaptor 
and re-insert it. If this doesn’t resolve the 
problem, contact your dealer.

I forgot the administrator 
password and/or security 
code.

Reset the BL-WV10 to its default settings.

• With the power on, press and hold the 
FACTORY DEFAULT RESET button at the 
back of the BL-WV10 with a paper clip tip or 
similar object for 3 seconds.

[Application] or [CGI] are 
not displayed in the 
[Status] tab on the [Local 
Camera Setup] screen.

Return to the camera list, select the camera again, 
then select [Status].
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3.2 Television Screen and Images
Issue Causes and Solutions

No image appears. Check the video cable connection and the TV’s input 
mode switch.

The camera image 
doesn’t appear.

The BL-WV10 cannot access the camera.

• Check the camera’s power and connections 
and its IP address as displayed in the camera 
settings. If the Ethernet cable is connected 
properly, the LAN indicator will be lit green.

• If using wireless cameras, refer to the wireless 
communications information on page 4.

The following is displayed:
[There is a problem with 
the unit. Please note the 
error code below and 
contact a Panasonic 
service center for 
servicing.]

Remove the power cord from the AC adaptor and 
re-insert it.

• If this doesn’t resolve the problem, note the 
error code shown on the screen and contact 
your dealer.

The image appears 
stretched horizontally
The image size is odd.

The TV is set to widescreen mode.

• Adjust the TV’s display ratio.

The external sensor does 
not trigger Sensor Alert 
mode.

Is the sensor connected correctly?

• Incorrect connections can cause Sensor Alert 
mode to not function properly. Confirm all 
connections and try again.

The image is refreshed 
infrequently.

The camera's color night view mode is activated.

• Brighten the camera's environment.

• Access the camera with a PC and disable the 
camera's color night view mode. You can also 
use the BL-WV10 to disable color night view 
mode (see “Camera Setup for Local 
Cameras” on page 93 of the Operating 
Instructions). Note that manual 
disable/enable is not available on certain 
cameras.
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3.3 Recording

When monitoring a 
camera, the image 
changes from motion to a 
static (still) image (30 
second refresh interval).

Is the data communication status unstable due to a 
poor connection to a camera?

• Improve the connection to a camera. After 
improving the connection, press STOP while 
displaying the main menu (the image 
disappears), then press PLAY/PAUSE to view 
the motion images again.

When MotionJPEG display time is set to [ON], is the 
MotionJPEG image displayed continuously beyond 
the set time?

• Select Menu display using the remote control 
and press STOP (the image disappears), then 
press PLAY/PAUSE to view the MotionJPEG 
image again.

The time is not displayed 
even though the time 
display setting is set to 
[ON].

Due to the limits of the TV’s display area, the time 
may not be displayed entirely. 

Issue Causes and Solutions

I can’t record anything. Is a recordable SD memory card inserted?
Is an unformatted SD memory card inserted?
Is the SD memory card write-protected?
Is there enough free space on the SD memory card?

• Erase any unneeded data or insert a new SD 
memory card.

Recorded data 
disappeared from the SD 
memory card.
The time displayed for a 
recorded image appears 
as asterisks.

Did the power go out, or did a power cable come 
loose during recording?

• This can result in a loss of data or damage to 
the SD memory card. Re-initialize the card or 
use a new one. (Panasonic cannot be held 
liable for data loss or damaged SD memory 
cards.)

Was an SD memory card removed during recording?

• Do not remove the card during recording.

Issue Causes and Solutions
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3.4 Timer Recording

3.5 SD Memory Cards

Issue Causes and Solutions

Timer recording doesn’t 
work.

Are the timer settings correct?
Is the timer indicator lit?

• Turn on the timer indicator by pressing the 
TIMER button on the remote control.

Is the time set correctly?

Timer recording doesn’t 
stop even when I press 
STOP.

To stop timer recording, press TIMER on the remote 
control.

When initiating Timer 

recording,  is 

displayed on the 
[Recorder] screen.

The camera is in privacy mode.

• Either press the PRIVACY button on the front 
of the camera or turn off privacy mode (see 
“Camera Setup for Local Cameras” on 
page 93 of the Operating Instructions).

Issue Causes and Solutions

I cannot format the card. Is the SD memory card write-protected?
Are you using an incompatible card, e.g., an MMC?
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3.6 Quick Setup
Issue Causes and Solutions

The camera cannot be set 
as a local camera.

Are you attempting to perform Quick Setup on a 
camera already configured using a computer?

• To use Quick Setup to register cameras as 
local cameras, set the [User Name] and 
[Password] on the [Easy Network Setup] 
screen to the same values already stored in 
the cameras.

Is the firmware version of the camera out of date?

• Before connecting your cameras to the 
BL-WV10, make sure that each camera’s 
firmware version meets the requirements 
noted on page 6. If necessary, refer to the 
operating instructions included with the 
camera and update the firmware.

Cameras that have been registered as remote 
cameras cannot be re-registered as local cameras 
even after re-initializing.

• In the [Camera Setup] screen in normal 
mode, erase the camera, then re-initialize it, 
and then perform Quick Setup.

When performing Quick Setup on cameras when 2 
BL-WV10s are in use, those for one of the BL-WV10s 
will be registered as local cameras, but those for the 
other BL-WV10 will be registered as remote 
cameras.

• First, make sure that the administrator name 
and password for the cameras is identical on 
both BL-WV10s. Next, connect the cameras 
to each BL-WV10 prior to connecting the 
BL-WV10s to each other.
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I cannot use Quick Setup. Quick Setup will work for a maximum of 8 cameras.
Is the Ethernet cable connected properly?

• If the Ethernet cable is connected properly, 
the LAN indicator will be lit green.

Quick Setup can only be performed within 20 minutes 
of turning on a camera that still has its default settings 
(as at time of purchase).

• Turn the camera on again.
When performing Quick Setup on a wireless camera 
with a wired/wireless switch, such as the BL-C30, is 
the camera switch set to wired?
When performing Quick Setup on a computer for 
cameras already initialized, is the IP address the 
same as that for the BL-WV10?

No router is displayed, 
even though one is 
connected.

Was the router turned on before the BL-WV10?

• Turn the router on and wait 2 minutes or more 
before turning the BL-WV10 on.

Is the DHCP server option in the router settings 
turned off?

• Quick Setup cannot be performed. Launch 
the BL-WV10 in normal mode, and manually 
perform network settings from the Setup 
menu.

Display indicates no 
wireless router.

The BL-WV10 does not support wireless routers.

Display indicates that no 
wireless router was found.

The BL-WV10 does not support wireless routers.

Camera Quick Setup fails. Are you following the procedures shown in this 
document?

• If registration fails, re-initialize the camera, 
turn the BL-WV10 off and then on again, and 
re-perform Quick Setup.

In addition to the router, is there another Panasonic 
device serving as an access point?

• Remove that access point from the network, 
and turn the BL-WV10 off and then on again.

[Setting wireless 
parameters...] appears.

This message is displayed when another BL-WV10 is 
connected. It indicates that the connected devices 
will have the same wireless settings configured for 
them.

Issue Causes and Solutions
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3.7 Wireless

It’s taking a lot of time to 
register the cameras.

Network layouts may require a camera re-start, in 
which case registration can take up to 3 minutes.

The image from network 
cameras is not visible.

During Quick Setup, the BL-WV10, after obtaining 
network data from the router, will seek out an IP 
address not currently in use for its own fixed IP. In 
addition, there are fixed IP addresses for cameras on 
which Quick Setup was performed. If the same IP 
address is chosen after Quick Setup, this will cause 
network problems.

• Either change the IP settings for one of the 
duplicate IP devices, change the network 
settings for the BL-WV10 and the camera(s), 
or re-perform Easy Network Setup after 
resetting the default settings for the BL-WV10 
and re-initializing the camera(s).

A signal from a wireless 
router is being received, 
even though you’re not 
using one.

This will happen when wireless information is 
received from connected devices which support 
Panasonic’s Quick Setup protocol (including the 
BL-WV10 itself).

When 2 BL-WV10 units 
are connected, the IP 
addresses are the same.

When using Quick Setup for more than one 
BL-WV10, the same IP address will be used for each.

• Change the IP addresses to avoid duplication 
on the network.

Issue Causes and Solutions

The image from cameras 
for which Quick Setup was 
performed is not visible.

When you stand in front of a camera with a PRIVACY 
button (less than 1 m in front of the camera), does the 
PRIVACY button turn green?
If not:

• Change the camera’s switch from wired to 
wireless.
If it is already set to wireless, re-register the 
camera using Quick Setup.

If so:

• Check the wireless signal strength. Refer to 
the wireless communication information on 
page 4 and move the camera to a better 
position.

Issue Causes and Solutions
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3.8 Connectivity

Cannot connect to 
wireless camera, 
connection is unstable.

Other wireless devices are interfering with the 
camera’s wireless signal.

• Move the wireless LAN device further away 
from the BL-WV10 and camera.

Another wireless LAN device is using the same 
channel as the BL-WV10 and wireless camera.

• Change the wireless channel used by the 
BL-WV10.

Obstacles between the BL-WV10 and the camera 
are interfering with the wireless signal.

• Refer to the wireless communication 
information on page 4 and clear the signal 
path of any obstacles, or move the BL-WV10 
and camera closer.

• Connect the camera using a wired connection 
if convenient.

Issue Causes and Solutions

You cannot connect to a 
camera after registering it 
for the MAC address filter.

To register MAC address filtering for a 
wireless-compatible camera, register both MAC 
addresses assigned to the camera (the MAC 
addresses for the camera’s wired interface and its 
wireless interface). Refer to the operating 
instructions included with your camera for 
information on confirming the camera’s MAC 
addresses.

Issue Causes and Solutions
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3.9 Camera Indicator
Issue Causes and Solutions

After turning the power on, 
the indicator is either solid 
amber or flashing amber.

The Ethernet cable is not correctly connected.

• Re-connect the Ethernet cable.
The router is not working properly.

• Check the router.
You are attempting to connect a wireless camera with 
a wired/wireless switch, such as the BL-C30, in wired 
mode but the wired/wireless switch is set to wireless, 
or you are attempting to work in a wireless mode and 
the wired/wireless switch is set to wired.

• Set the switch to the appropriate setting.

The indicator continues to 
flash green.

The Quick Setup settings are incomplete.

• Re-perform Quick Setup.

The indicator continues to 
flash red.

There is something wrong with a camera.

• Contact your dealer.

The indicator is red. Privacy mode is turned on.

• Either press the PRIVACY button on the front 
of the camera or turn off privacy mode (see 
“Camera Setup for Local Cameras” on 
page 93 of the Operating Instructions).

The indicator does not 
turn green when using the 
wireless LAN.

The wireless signal between the BL-WV10 and the 
wireless camera is poor.

• Change the camera location, remove any 
potential obstructions and try the connection 
again.
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3.10 Camera Images, Screen Display
Issue Causes and Solutions

The image is out of focus. The lens is dirty.

• Clean the lens. Refer to the operating 
instructions included with the camera for 
information.

The subject is too close.

• The camera cannot properly focus on 
subjects less than 0.5 m away. Move the 
subject further away (at least 0.5 m from the 
camera).

The image is out of focus 
(when using a camera 
with an optical zoom 
feature).

When setting the home position, sensor position, or 
preset position, manual focus mode was selected.

• If manual focus mode was selected when 
setting the home position, sensor position, or 
preset position, the image may be out of 
focus. Set the position again using automatic 
focus mode.

Manual focus mode is selected.

• Press and hold the left or right navigator key 
to focus, or press and hold STOP to switch to 
automatic focus mode.

The subject is too close to the camera.

• If the subject is too close, or depending on the 
zooming position, the image may become out 
of focus. Move the subject further away from 
the camera or adjust the zoom.

Images colors are wrong. The white balance is set incorrectly.

• Set the white balance in the camera’s Setup 
screen (see “Camera Setup for Local 
Cameras” on page 93 of the Operating 
Instructions).

I cannot turn color night 
view mode on/off.

This feature can be turned on/off for HCM cameras 
only by accessing the camera with a PC. For BL-C10 
and BL-C30, this feature turns on and off 
automatically.
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The shutter speed seems 
slow. Images are out of 
focus.

The camera’s color night view mode is activated.

• Brighten the camera’s environment.

• Access the camera with a PC and disable the 
camera's color night view mode. You can also 
use the BL-WV10 to disable color night view 
mode (see “Camera Setup for Local 
Cameras” on page 93 of the Operating 
Instructions). Note that manual 
disable/enable is not available on certain 
cameras.

The image is snowy. The camera is in a dark environment.

• Brighten the camera’s environment.
The power frequency settings do not match those of 
the camera.

• Match the power frequency for the camera’s 
location using the appropriate settings on the 
camera’s setup screen (see “Camera Setup 
for Local Cameras” on page 93 of the 
Operating Instructions).

Flicker may appear when the subject is very bright.

• Change the subject and the flicker should 
disappear.

It takes tens of seconds 
for brightness levels to 
return to normal after a 
sudden change in 
brightness.

This reflects the camera’s specifications.

• Move the camera to a location where it will not 
be exposed to rapid changes in brightness.

The image is slow in 
updating.

Multiple users are accessing at once.

• When this occurs, image updating will be slow 
as a result.

Image freezes for 
cameras with wireless 
connections.

The wireless connection environment can result in 
lost connections and freezing.

• Re-select the camera from the camera list.

Issue Causes and Solutions
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The wireless connection is 
unstable.

The connection channel overlaps that of another 
wireless LAN.

• This can be resolved by changing the 
BL-WV10's connection channel setting.

An electronic device or other object is blocking the 
signal.

• Refer to the wireless communication 
information on page 4 and clear the signal 
path of any obstacles, or move the BL-WV10 
and camera closer.

When monitoring a 
camera, the image 
changes to a static (still) 
image.

If the camera’s refresh interval is changed using a 
PC, or if network communications are poor, the 
image may become static.

• Switch to another screen on the BL-WV10, 
then return to the monitoring screen and try 
again.

Issue Causes and Solutions
41

Download from Www.Somanuals.com. All Manuals Search And Download.



Getting Started

BL-WV10_GS-en.book  Page 42  Wednesday, January 25, 2006  5:18 PM
3.11 Sensor
Issue Causes and Solutions

The built-in sensor 
(BL-C10, BL-C30, etc.) 
does not detect motion.

The built-in sensor does not detect motion while 
privacy mode is turned on.

• The built-in sensor is turned off while privacy 
mode is turned on. Turn the feature off to 
restore the built-in sensor.

Something is blocking the built-in sensor.

• Even transparent materials like glass and 
acrylic can greatly impact the built-in sensor’s 
sensitivity. Remove anything in the way of the 
sensor.

The surface of the built-in sensor is dirty.

• Clean the sensor.
The built-in sensor is attempting to detect people and 
animals outside of its range.

• The built-in sensor works by detecting 
changes in temperature brought on by human 
movements within its range (30 horizontal 
degrees, 85 vertical degrees and 5 m in 
distance). As a result, when the differences in 
temperature are slight, the range is slowly 
abbreviated. If there is no change in 
temperature (despite movement) within the 
range, the sensor may not detect anything as 
a result. When changes in temperature are 
drastic, the sensor range can be extended.

• The built-in sensor detects heat variations 
which occur from the sides with more 
accuracy than variations which approach the 
camera.

• The detection range of the built-in sensor may 
increase or decrease depending on the 
temperature and environment where the 
camera is installed.

If using a wireless camera with a built-in sensor, poor 
wireless network conditions may be interfering with 
the connection between the camera and the 
BL-WV10.

• Try relocating the camera if possible.
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The built-in sensor 
(BL-C10, BL-C30, etc.) is 
detecting the wrong 
things.

Detection errors can result when the camera is 
placed in one of the following locations. Move the 
camera if the camera is located:

• in direct sunlight in a kitchen or other location

• where exposure to grease and/or steam is an 
issue

• where changes in temperature are extreme, 
such as beside an air-conditioner

• where the camera is blocked by glass or 
another object

• near a source of light that impacts 
temperature changes

• near a device with strong electromagnetic 
radiation output

Issue Causes and Solutions
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Este documento le ayudará a instalar y configurar el Sistema inalámbrico de 
visualización de cámaras BL-WV10 y las cámaras de su red (que se venden por 
separado).

Artículos que se incluyen
Confirme que los siguientes artículos estén incluidos en la caja del producto.

BL-WV10 Adaptador para 
corriente

Cable para 
corriente

Cable para 
Ethernet

Núm. de pedido: 
PQLV202X
Longitud del cable: 
Aproximadamente 3 m

Núm. de pedido: 
PFJA02A006Z
Longitud del cable: 
Aproximadamente 1,8 m

Núm. de pedido: 
PQJA10138Z
Longitud del cable: 
Aproximadamente 1 m

Cable para video Control remoto Baterías (2 
tamaño AA)

Núm. de pedido: 
PSJP01R02Z
Longitud del cable: 
Aproximadamente 1,5 m

Núm. de pedido: 
EUR648057

Núm. de pedido: 
R6DW/2ST

• Configuración inicial (este documento)

• Operating Instructions

Configuración inicial
Sistema inalámbrico de 

visualización de cámaras

Modelo No.  BL-WV10
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES
Cuando se utilice este producto, tendrán que tomarse siempre las precauciones 
que se indican a continuación para reducir el riesgo de incendio, descargas 
eléctricas o lesiones personales.

1. Lea y entienda todas las instrucciones.

2. Guarde estas instrucciones.

3. Obedezca todas las advertencias.

4. Siga todas las instrucciones.

5. No instale este producto cerca de ninguna fuente de calor como radiadores, 
registros de calefacción, estufas u otros aparatos (incluyendo amplificadores) 
que produzcan calor.

6. Proteja el cable del adaptador para corriente alterna para evitar pisarlo o 
pellizcarlo, en especial en los enchufes, receptáculos de conveniencia y en el 
punto en que sale de este producto.

7. El cable de corriente alterna se usa como el dispositivo principal de 
desconexión. Asegúrese de que la toma de corriente alterna esté ubicada o 
instalada cerca del producto y tenga fácil acceso.

8. Use sólo el adaptador y cable para corriente Panasonic incluidos.

9. El adaptador de corriente alterna debe permanecer conectado todo el tiempo. 
(Es normal que el adaptador se caliente durante su uso.)

10. Para evitar el riesgo de un incendio o descarga eléctrica, no exponga este 
producto a la lluvia ni a ningún tipo de humedad.

11. No toque el producto ni el adaptador y cable de corriente alterna durante las 
tormentas eléctricas.

12. Desconecte este producto cuando no lo vaya a utilizar por periodos 
prolongados de tiempo.

13. Refiera todo servicio de reparación al personal de servicio cualificado. Se 
requiere servicio de reparación cuando la unidad haya resultado dañada en 
cualquier forma, como cuando el cable del adaptador o el enchufe de 
corriente alterna resulten dañados, o la unidad no funcione normalmente o se 
caiga.

14. Ciertas cámaras de red están diseñadas para funcionar sólo en interiores. 
Nunca utilice una cámara para interiores en el exterior.

15. Desenchufe esta unidad de la toma de corriente si emite humo o un olor 
anormal, o si hace algún ruido inusual. Estas condiciones pueden provocar 
fuego o descarga eléctrica. Confirme que la unidad ya no emita humo y 
comuníquese con un centro de servicio autorizado.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Información sobre la eliminación para los usuarios de 
equipos eléctricos y electrónicos usados (particulares)

La aparición de este símbolo en un producto y/o en la 
documentación adjunta indica que los productos eléctricos y 
electrónicos usados no deben mezclarse con la basura 
doméstica general.
Para que estos productos se sometan a un proceso adecuado 
de tratamiento, recuperación y reciclaje, llévelos a los puntos 
de recogida designados, donde los admitirán sin coste alguno.

En algunos países existe también la posibilidad de devolver los productos 
a su minorista local al comprar un producto nuevo equivalente.
Si desecha el producto correctamente, estará contribuyendo a preservar 
valiosos recursos y a evitar cualquier posible efecto negativo en la salud 
de las personas y en el medio ambiente que pudiera producirse debido al 
tratamiento inadecuado de desechos. 
Póngase en contacto con su autoridad local para que le informen 
detalladamente sobre el punto de recogida designado más cercano.
De acuerdo con la legislación nacional, podrían aplicarse multas por la 
eliminación incorrecta de estos desechos.

Para empresas de la Unión Europea
Si desea desechar equipos eléctricos y electrónicos, póngase en contacto 
con su distribuidor o proveedor para que le informe detalladamente.

Información sobre la eliminación en otros países no 
pertenecientes a la Unión Europea
Este símbolo sólo es válido en la Unión Europea.
Si desea desechar este producto, póngase en contacto con las 
autoridades locales o con su distribuidor para que le informen sobre el 
método correcto de eliminación.
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Notificación respecto a la seguridad de las baterías

1. No abra o mutile las baterías. El electrolito que se libera de las baterías es 
corrosivo y puede provocar quemaduras o lesionar los ojos o la piel. El 
electrolito puede ser tóxico en caso de ingestión. Si el electrolito entra en 
contacto con los ojos, enjuáguelos con agua.

2. No mezcle baterías nuevas y viejas.

3. No las caliente o exponga a las llamas.

4. No las abra ni les provoque cortocircuitos.

5. No trate de recargar las baterías alcalinas o de manganeso.

6. Sáquelas del control remoto si no lo va a utilizar durante un periodo largo de 
tiempo. Almacénelas en un sitio fresco y oscuro.

7. Use solamente baterías AA no recargables. Al reemplazar las baterías, 
recomendamos que utilice el mismo tipo de baterías Panasonic que se 
incluyen con este producto.

Notificación respecto a las comunicaciones inalámbricas

1. Para evitar la interferencia e inestabilidad en las comunicaciones 
inalámbricas, no utilice este producto cerca de los siguientes dispositivos.
• Transmisores inalámbricos (transmisores de radio, transmisores 

celulares, etc.)
• Los dispositivos inalámbricos que operan a 2,4 GHz (equipo de 

seguridad, sistemas POS, teléfonos inalámbricos, etc.)
• Hornos de microondas

2. El alcance y la calidad de las comunicaciones inalámbricas pueden resultar 
afectados si los siguientes tipos de objetos se colocan cerca de este producto 
o entre él y otros dispositivos inalámbricos conectados a él. En caso de que 
las imágenes no se actualicen con una velocidad regular, se corten, etc. 
reubique este producto, los otros dispositivos inalámbricos o los obstáculos 
(de ser posible) para lograr una comunicación inalámbrica más estable.
• Persianas metálicas para puertas
• Paredes de concreto, roca o ladrillo, o paredes que contengan aislamiento 

térmico con base de aluminio
• Múltiples paredes
• Puertas y vidrio resistentes al fuego
• Estantes o anaqueles de acero
• Cercas o malla metálicas
48
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3. Coloque las cámaras y este producto a una distancia mínima de 2 m de los 
radios. No conecte las cámaras y este producto en una toma de corriente que 
utilice para un radio.

Notificación respecto al sensor piroeléctrico infrarrojo
Ciertas cámaras de red Panasonic como la BL-C10 y la BL-C30 incluyen un 
sensor piroeléctrico infrarrojo. Este sensor detecta las diferencias de temperatura 
en base a los rayos infrarrojos que el cuerpo humano o los animales emiten 
naturalmente. (En un ambiente de 20 °C, el sensor puede detectar diferencias de 
temperatura a una distancia máxima de 5 m de la cámara.) El alcance de 
detección del sensor se reduce al aumentar la temperatura ambiental dentro de su 
alcance. Como resultado, es posible que haya ocasiones en que el sensor no 
detecte correctamente en ambientes con temperaturas muy altas, como durante 
el verano. (En un ambiente de 35 °C, el sensor puede detectar diferencias de 
temperatura a una distancia de 0,5 a 1,5 m de la cámara.) Además, la presencia 
de luz solar y el uso de aires acondicionados o calentadores pueden hacer que el 
alcance efectivo del sensor se reduzca o provoque detecciones incorrectas. 
Recomendamos que tome precauciones para evitar estos problemas al colocar la 
cámara.

Otra información importante
Este producto no está diseñado para proporcionar vigilancia para la prevención de 
robos. No nos hacemos responsables en caso de dichos incidentes.

Marcas registradas

• La marca SD es una marca registrada de SD Card Association.

• QuickTime y el logotipo de QuickTime son marcas registradas de 
Apple Computer, Inc.

• Todas las demás marcas registradas que se identifican en el 
presente documento son propiedad de sus respectivos dueños.
49
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Cámaras de red compatibles (que se venden por separado)
Las siguientes cámaras son compatibles con el BL-WV10. Sin embargo, no es 
posible utilizar ciertas funciones de las cámaras. Consulte “Camera Compatibility” 
en la página 5 de Operating Instructions para obtener más información.

• Cámaras en red serie C de Panasonic (BL-C10: versión de soporte lógico 
1.24 o mayor; todas las demás: 1.30 o mayor)

• Cámaras en red serie HCM de Panasonic (versión de soporte lógico 1.30 
o mayor)

• Observe que las siguientes cámaras de la serie HCM no están 
respaldadas por el BL-WV10:

- KX-HCM8
- KX-HCM10
- KX-HCM230
- KX-HCM250
- KX-HCM270
- KX-HCM280

Para obtener el soporte lógico más reciente, visite:  
http://panasonic.co.jp/pcc/products/en/netwkcam/

Nota

• Las cámaras que se muestran en las ilustraciones de este documento son la 
BL-C10 y BL-C30. Se utilizan solamente como ejemplos.
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1Índice1 Configuración
1.1 Uso del control remoto
1.1.1 Preparación del control remoto

El control remoto que se incluye con el BL-WV10 se requiere para la mayoría de 
las operaciones.
Inserte las baterías que se incluyen como se muestra a continuación.

1.1.2 Operación básica del control remoto

Las teclas navegadoras del 
control remoto se usan para 
navegar por los menús en 
pantalla del BL-WV10 y para 
seleccionar los elementos de la 
pantalla. El botón RETURN se 
utiliza para volver al menú 
anterior. El botón ENTER se 
utiliza para seleccionar un 
elemento o parámetro del 
menú.

Cuando utilice el control remoto 
con el BL-WV10, asegúrese de 
dirigirlo hacia el sensor de 
control remoto de la unidad.

Inserte las baterías,  
colocando los polos      
y     como se indica.

Levante la cubierta. Alinee la cubierta y 
presiónela hacia 
abajo hasta que 
encaje en su sitio.

RETURN

Teclas de  
navegación

ENTER

Sensor del control remoto
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1.2 Resumen de configuración
Los siguientes pasos describen brevemente el procedimiento de configuración 
que se requiere antes de poder utilizar el BL-WV10 para ver imágenes de las 
cámaras. Puede encontrar los procedimientos detallados en este documento.

1. Inserte las baterías en el control remoto.

2. Conecte el BL-WV10 a su televisor.

3. Utilice la herramienta Easy Network Setup del BL-WV10 para configurarlo.

4. Conecte las cámaras al BL-WV10 o al enrutador.

5. Utilice la herramienta Quick Setup del BL-WV10 para configurar las cámaras.

6. Confirme que las imágenes de las cámaras se puedan ver en el televisor.

7. Coloque las cámaras donde planee utilizarlas.

1.2.1 Ejemplos de conexión
Hay 2 formas de conectar sus cámaras al BL-WV10. Determine cuál método 
utilizará, y consulte las páginas que se enlistan a continuación.

Cuando utilice un enrutador

Si va a conectar el BL-WV10 a un enrutador, consulte la página 54.

Cuando no utilice un enrutador

Si no va a conectar el BL-WV10 a un enrutador, consulte la página 59.

Internet

Enrutador
PC

BL-WV10
TV

BL-WV10

TV
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1.3 Cuando utilice un enrutador
Antes de conectar sus cámaras al BL-WV10, asegúrese de que la versión de 
soporte lógico de cada cámara cumpla con los requisitos que se incluyen en la 
página 50. De ser necesario, consulte el manual de instrucciones que se incluye 
con la cámara y actualice el soporte lógico.

Nota

• Asegúrese de que la función del protocolo de configuración del host dinámico 
(DHCP) esté encendida. Consulte el manual de instrucciones que se incluye 
con su enrutador para obtener más información.

• Si está utilizando un enrutador inalámbrico, conecte el BL-WV10 al enrutador 
usando un cable de Ethernet. La conexión inalámbrica al enrutador no está 
respaldada.

1.3.1 Conexiones iniciales (cuando se utiliza un enrutador)

1. Conecte el BL-WV10 a su televisor usando el cable de video que se incluye.

2. Encienda el televisor y coloque su interruptor de entrada en entrada de video 
externo (“VIDEO”, “EXT”, “INPUT 1”, etc.)

3. Coloque el interruptor de modo que se encuentra en la parte posterior del 
BL-WV10 en SETUP.

4. Conecte un cable de Ethernet a una de las tomas LAN del enrutador y a una 
de las tomas LAN del BL-WV10.

5. Conecte el enrutador a la toma de corriente y enciéndalo.

6. Conecte el cable de corriente al adaptador de corriente y a la toma de corriente.

Cable para Ethernet

A la  
toma de  
corriente

A la toma LAN

Enrutador

Panel posterior  
del BL-WV10

A TV
Cable de video  

(incluido)

Adaptador de  
corriente (incluido)

Cable de  
corriente (incluido)

Cable de 
corriente 

directa

Tomas LANToma DC IN

Terminal de  
salida de video

A la  
toma de  
corriente
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7. Encienda el BL-WV10 conectando el cable de corriente directa a la unidad.
• Aparece la pantalla de inicio en la pantalla del televisor.

Ahora ya está listo para utilizar la herramienta Easy Network Setup del BL-WV10 
para configurarlo (consulte la página 55).

1.3.2 Easy Network Setup (cuando se usa un enrutador)
Después de que se inicia el BL-WV10 por primera vez, aparece la pantalla [Easy 
Network Setup]. Aquí puede establecer el nombre de usuario y contraseña del 
administrador, así como seleccionar si el acceso desde Internet se configurará 
automática o manualmente.

1. Confirme que aparezca la pantalla [Easy Network Setup].

2. Utilice las teclas de navegación para seleccionar el [User Name], y después 
pulse ENTER.

3. Introduzca el nombre de usuario del administrador (6 o más caracteres o 
dígitos), y después pulse STOP para guardar la configuración.
• Para obtener instrucciones sobre cómo introducir caracteres, consulte la 

página 65.

4. Seleccione [Password], y después pulse ENTER.

5. Introduzca una contraseña para el administrador (6 o más caracteres o 
dígitos), y después pulse STOP para guardar la configuración.

6. Seleccione [Mobile Access], y después pulse ENTER.

7. Seleccione [Auto] o [Manual] según lo desee, y después pulse ENTER.
• Seleccione [Auto] sólo si va a conectar al BL-WV10 o a un enrutador que 

respalde UPnP™. Consulte el manual de instrucciones que se incluye 
con su enrutador para obtener más información.
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8. Seleccione [Next], y después pulse ENTER.

9. Cuando aparezca la siguiente pantalla, seleccione [Yes], y después pulse 
ENTER para utilizar la herramienta Quick Setup del BL-WV10 para configurar 
las cámaras (consulte la página 56).

1.3.3 Quick Setup (cuando utilice un enrutador)
Para usar el BL-WV10 con sus cámaras y un enrutador, será necesario que 
configure el BL-WV10 y cada dispositivo. La herramienta Quick Setup del 
BL-WV10 puede ayudarle a configurar fácilmente los dispositivos.

1. Espere mientras la herramienta Quick Setup analiza la configuración de la red.

• Cuando el BL-WV10 y el enrutador ya están configurados, aparece 
[Finished] y suena el timbre.

2. Utilice un cable de Ethernet para conectar una cámara a una de las tomas 
LAN del BL-WV10 o a una de las tomas LAN del enrutador.

Nota

• Conecte una cámara inalámbrica al BL-WV10 utilizando un cable de Ethernet 
durante Quick Setup.
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• Para configurar una cámara inalámbrica con un interruptor alámbrico / 
inalámbrico como el BL-C30, configure el interruptor para WIRED durante 
Quick Setup.

3. Conecte la cámara a la toma de corriente.

4. Espere mientras la herramienta Quick Setup reinicia, configura y registra la 
cámara.

• Cuando la cámara se configura y se registra, aparece [Finished] 
enseguida del nombre de la cámara (por ejemplo, [CAM1]) y el timbre 
suena.

• Si aparece [This camera’s firmware is out of date], es necesario que 
actualice el soporte lógico de la cámara. Consulte la información en la 
página 50. También se recomienda que borre la cámara (consulte 
“Erasing a Camera” en la página 103 de Operating Instructions) y 
después la registre de nuevo.

Cable para  
Ethernet

Tomas LANPanel posterior 
del BL-WV10

Enrutador

Parte inferior del BL-C30

Panel trasero 
de la cámara

A la  
toma de  
corriente
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5. Para registrar otra cámara, conéctela a una de las tomas LAN del BL-WV10 
o al enrutador, y después encienda la cámara conectándola a la toma de 
corriente.

6. Cuando haya terminado de registrar todas las cámaras, configure el 
interruptor de modo del BL-WV10 a NORMAL, desconecte el cable de 
corriente directa de la parte trasera de la unidad, conecte de nuevo el cable 
de corriente directa y continúe desde “Cómo ver las imágenes de las 
cámaras” en la página 63. Si las imágenes se pueden ver desde todas las 
cámaras, desconecte los dispositivos según sea necesario y colóquelos 
donde planea utilizarlos.
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1.4 Cuando no utilice un enrutador
Antes de conectar sus cámaras al BL-WV10, asegúrese de que la versión de 
soporte lógico de cada cámara cumpla con los requisitos que se incluyen en la 
página 50. De ser necesario, consulte el manual de instrucciones que se incluye 
con la cámara y actualice el soporte lógico.

1.4.1 Conexiones iniciales (cuando no utilice un enrutador)

1. Conecte el BL-WV10 a su televisor utilizando el cable de video que se incluye.

2. Encienda el televisor y coloque el interruptor de entrada del mismo en 
entrada de video externo (“VIDEO”, “EXT”, “INPUT 1”, etc.)

3. Coloque el interruptor de modo que se encuentra en la parte posterior del 
BL-WV10 en SETUP.

4. Conecte el cable de corriente al adaptador de corriente y a la toma de corriente.

5. Encienda el BL-WV10 conectando el cable de corriente directa a la unidad.
• Aparece la pantalla de inicio en la pantalla del televisor.

Ahora ya está listo para utilizar la herramienta Easy Network Setup del BL-WV10 
para configurarlo (consulte la página 60).

Panel posterior  
del BL-WV10

A TV
Cable de video  

(incluido)

Adaptador de  
corriente (incluido)

Cable de  
corriente (incluido)

Cable de  
corriente  

directa

Tomas LANToma DC IN

Terminal de  
salida de video

A la  
toma de  
corriente
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1.4.2 Easy Network Setup (cuando no utilice un enrutador)
Después de que se inicia el BL-WV10 por primera vez, aparece la pantalla [Easy 
Network Setup]. Aquí puede configurar el nombre de usuario y contraseña del 
administrador.

1. Confirme que aparezca la pantalla [Easy Network Setup].

2. Utilice las teclas de navegación para seleccionar el [User Name], y después 
pulse ENTER.

3. Introduzca el nombre de usuario del administrador (6 o más caracteres o 
dígitos), y después pulse STOP para guardar la configuración.
• Para obtener instrucciones sobre cómo introducir caracteres, consulte la 

página 65.

4. Seleccione [Password], y después pulse ENTER.

5. Introduzca una contraseña para el administrador (6 o más caracteres o 
dígitos), y después pulse STOP para guardar la configuración.

6. Seleccione [Next], y después pulse ENTER.

7. Cuando aparezca la siguiente pantalla, seleccione [Yes], y después pulse 
ENTER para utilizar la herramienta Quick Setup del BL-WV10 para configurar 
las cámaras (consulte la página 61).
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1.4.3 Quick Setup (cuando no utilice un enrutador)
Para utilizar el BL-WV10 con sus cámaras, será necesario que configure el 
BL-WV10 y sus cámaras. La herramienta Quick Setup del BL-WV10 puede 
ayudarle a configurar fácilmente los dispositivos.

1. Espere mientras la herramienta Quick Setup analiza la configuración de la 
red.

• Cuando el BL-WV10 ya está configurado, aparece [Finished] y suena el 
timbre.

• Con la conexión configurada de esta forma, es normal que no se 
encuentre ningún enrutador.

2. Utilice un cable de Ethernet para conectar una cámara a una de las tomas 
LAN del BL-WV10.

Nota

• Conecte una cámara inalámbrica al BL-WV10 utilizando un cable de Ethernet 
durante Quick Setup.

• Para configurar una cámara inalámbrica con un interruptor alámbrico / 
inalámbrico como el BL-C30, configure el interruptor para WIRED durante 
Quick Setup.
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3. Conecte la cámara a la toma de corriente.

4. Espere mientras la herramienta Quick Setup reinicia, configura y registra la 
cámara.

• Cuando la cámara se configura y se registra, aparece [Finished] enseguida 
del nombre de la cámara (por ejemplo, [CAM1]) y el timbre suena.

• Si aparece [This camera’s firmware is out of date], es necesario que 
actualice el soporte lógico de la cámara. Consulte la información en la 
página 50. También se recomienda que borre la cámara (consulte 
“Erasing a Camera” en la página 103 de Operating Instructions) y 
después la registre de nuevo.

5. Para registrar otra cámara, conéctela a una de las tomas LAN del BL-WV10, 
y después encienda la cámara conectándola a la toma de corriente.

6. Cuando haya terminado de registrar todas las cámaras, configure el 
interruptor de modo del BL-WV10 a NORMAL, desconecte el cable de 
corriente directa de la parte trasera de la unidad, conecte de nuevo el cable 

Cable para  
Ethernet

Tomas LANPanel posterior  
del BL-WV10

Parte inferior del BL-C30

Panel trasero  
de la cámara

A la  
toma de  
corriente
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de corriente directa y continúe desde “Cómo ver las imágenes de las 
cámaras” en la página 63. Si las imágenes se pueden ver desde todas las 
cámaras, desconecte los dispositivos según sea necesario y colóquelos 
donde planea utilizarlos.

1.5 Cómo ver las imágenes de las cámaras
Para que el BL-WV10 comience a ver imágenes de las cámaras, asegúrese de 
que el interruptor de modo de la parte trasera de la unidad esté configurado en 
NORMAL y encienda el BL-WV10. Aparece la pantalla de inicio. Si aparece la 
pantalla [Date and Time], configure la fecha y la hora (incluyendo las fechas de 
inicio y terminación del Horario de verano, si se requieren), y después pulse 
ENTER.

Mientras visulaiza las imágenes de la 
cámara, puede dirigirla desplazándola y 
haciendo acercamientos con la lente 
por medio de las teclas de navegación. 

Si pulse DISPLAY repetidamente, 
aparece diferente información de las 
cámaras e imágenes.

Al pulse ENTER la cámara se dirige a 
su posición inicial.

Al pulse los botones 1—8 del control 
remoto, la cámara se dirige a la 
posición preestablecida 
correspondiente (si está registrada).

También puede acercar o alejar la lente 
pulsando y manteniendo pulsadas las 
teclas de navegación. 

Para obtener más información, consulte 
“Viewing Camera Images” en la página 35 
de Operating Instructions.

DISPLAY

ENTER

Teclas de
navegación
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Nota

• Si el modo color night view de la cámara está encendido, es posible que se 
reduzca la velocidad de actualización y la calidad de la imagen en general de 
la cámara. Como resultado, es posible que los objetos no se muestren 
correctamente. En ambientes con poca luz, es posible que las imágenes se 
vean desenfocadas al usar la función de desplazamiento y acercamiento o 
cuando el objetivo esté en movimiento. Recomendamos que ilumine más al 
sujeto o que deshabilite el modo color night view.

1.5.1 Si la imagen de la cámara no aparece
Si no aparece la imagen de una cámara que registró utilizando la herramienta 
Quick Setup, confirme que la cámara esté encendida y que el cable de Ethernet 
esté conectado correctamente a ella. Si la cámara es inalámbrica con un 
interruptor alámbrico / inalámbrico como el BL-C30, y se está utilizando en modo 
con cable, asegúrese de que el interruptor de la cámara esté configurado en 
WIRED. Si la cámara es una cámara inalámbrica serie HCM que se está usando 
en modo alámbrico, asegúrese de que el cable de Ethernet esté conectado a la 
cámara en el momento en que ésta se encienda.
Si la cámara es inalámbrica con un interruptor alámbrico / inalámbrico y se está 
usando en modo inalámbrico, asegúrese de que el interruptor de la cámara esté 
configurado en WIRELESS. Si la cámara es una cámara inalámbrica serie HCM 
que se está usando en modo inalámbrico, asegúrese de que no haya ningún cable 
de Ethernet conectado a la cámara en el momento en que ésta se encienda. Si la 
señal inalámbrica de una cámara inalámbrica es demasiado débil, es posible que 
las imágenes en movimiento se deterioren. Confirme la fuerza de la señal 
oprimiendo DISPLAY mientras ve la cámara.
Consulte la información en la página 48 y reubique la cámara si la señal es 
demasiado débil.

Sin señal Señal mala Señal débil Señal fuerte
64

Download from Www.Somanuals.com. All Manuals Search And Download.



Configuración inicial

E
sp

añ
o

l

BL-WV10_GS-sp.book  Page 65  Wednesday, January 25, 2006  9:00 AM
1.6 Cómo añadir más cámaras al sistema
Se pueden registrar hasta 8 cámaras en el BL-WV10. Si compró más cámaras, 
puede registrarlas usando la herramienta Quick Setup y siguiendo el mismo 
procedimiento que usó para registrar las cámaras que ya tiene.
Puede repetir el procedimiento de configuración y registrar cámaras nuevas si 
coloca el interruptor de modo en SETUP y apaga y vuelve a encender la unidad. 
Después de que inicie la herramienta Quick Setup, consulte la página 54 o 
página 59 para obtener detalles.

1.7 Cómo introducir caracteres con el control 
remoto

Se pueden introducir caracteres (letras, números y símbolos) utilizando el control 
remoto al configurar los nombres de las cámaras, nombres y contraseñas de 
usuarios, etc.

Utilice las teclas de navegación para 
seleccionar el caracter deseado, y 
después pulse ENTER para copiarlo al 
campo de texto de la parte superior 
izquierda de la pantalla.

Puede borrar caracteres, comenzando 
con el último que introdujo, al pulsar 1. 
Cuando termine, pulse STOP para utilizar 
los caracteres que introdujo. Volverá 
automáticamente a la pantalla anterior.
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2 Mensajes de error
2.1 Mensajes de error de Quick Setup

Mensaje de error Causas y soluciones

Camera setup error
Confirm connections and 
try again. (EA1)

Este error aparece si en algún momento durante el 
Quick Setup se pierde la conexión con la cámara, lo 
cual evita que Quick Setup se complete.

• Revise todos los cables, oprima el botón 
FACTORY DEFAULT RESET en la cámara y 
efectúe de nuevo el Quick Setup.

This camera’s firmware is 
out of date
Update camera firmware. 
(EA2)

Este error aparece cuando el soporte lógico de 
alguna cámara conectada usando Quick Setup está 
desactualizado. La cámara se registrará como una 
cámara remota, pero esto limita seriamente su 
funcionalidad.

• Después de actualizar el soporte lógico, borre 
la cámara de la lista de cámaras y regístrela 
de nuevo.

Camera firmware is out of 
date
Update camera firmware. 
(EA3)

Este error aparece cuando el soporte lógico de 
alguna cámara conectada usando Quick Setup está 
desactualizado. La cámara se registrará como una 
cámara remota, pero esto limita seriamente su 
funcionalidad.

• Después de actualizar el soporte lógico, borre 
la cámara de la lista de cámaras y regístrela 
de nuevo.

Network setup error
Check default settings 
and router settings. (EA4)

Quick Setup no se puede ejecutar si la máscara de 
sub-red para el enrutador está configurada en 
255.255.255.248 o 255.255.255.252.

• Utilice una configuración de máscara de 
sub-red de 255.255.255.0.

Si la máscara de sub-red del enrutador no es 
255.255.255.0, será necesario que configure 
manualmente la [Starting Address] del BL-WV10.

• Desde la pestaña [Camera] en la pantalla 
[General Setup], configure la [Starting 
Address] a un valor que corresponda con la 
dirección de segmento de red del enrutador.
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Mobile access could not 
be configured. (EA5)

Este error aparece cuando el enrutador conectado al 
BL-WV10 durante el Quick Setup no respalda UPnP.

• Si su enrutador respalda UPnP, asegúrese de 
que la función UPnP del enrutador esté 
encendida.

• Si su enrutador no respalda UPnP, configure 
[Mobile Access] en [Manual] durante el Easy 
Network Setup.

Este error aparece si el BL-WV10 o su enrutador ya 
utilizan el número de puerto que utiliza alguna de las 
cámaras.

• Cambie el número de puerto de la cámara.
Este error también aparece si su enrutador ya está 
utilizando números de puerto del 51000 para arriba.

• Configure su enrutador para que los números 
de puerto del 51000 para arriba estén 
disponibles.

Si el problema aún persiste, reinicie la cámara y 
regístrela de nuevo.

Mensaje de error Causas y soluciones
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2.2 Mensajes de error del modo de operación 
estándar

Mensaje de error Causas y soluciones

Incorrect security code. 
(ED1)

Este error aparece si el código de seguridad que se 
introdujo para mostrar las pantallas [General Setup] 
o [Camera Setup] es incorrecto.

• Introduzca el código de seguridad correcto. Si 
lo olvidó, pulse el botón FACTORY DEFAULT 
RESET para reiniciar el BL-WV10 y registrar 
de nuevo todas las cámaras utilizando Quick 
Setup.

Cannot connect to 
camera. (ED2)

Este error aparece cuando no es posible acceder a 
la cámara.

• Verifique que la cámara tenga energía y esté 
conectada correctamente, y que su dirección 
IP sea la que aparece en la configuración.

• Si está utilizando cámaras inalámbricas, 
consulte la información de comunicación 
inalámbrica en la página 48.

Cannot communicate with 
the camera. (ED3)

Este error aparece cuando no es posible acceder a 
la cámara.

• Verifique que la cámara tenga energía y esté 
conectada correctamente, y que su dirección 
IP sea la que aparece en la configuración.

• Si está utilizando cámaras inalámbricas, 
consulte la información de comunicación 
inalámbrica en la página 48.

Settings could not be 
saved. (ED4)

Este error aparece si se pierde el acceso a una 
cámara al cambiar su configuración local.

• Verifique que la cámara tenga energía y esté 
conectada correctamente, y que su dirección 
IP sea la que aparece en la configuración.

Este error también puede aparecer si se utilizaron 
caracteres que no se pueden utilizar para registrar el 
nombre de una cámara para el registro 
predeterminado o configuración local de la cámara.

• Regístrela utilizando los caracteres adecuados.

Enter a name for the 
Preset. (ED5)

Este error aparece si el campo del nombre registrado 
se deja en blanco durante el registro predeterminado.

• Introduzca un nombre registrado 
predeterminado.

The timer could not be set 
because the recording 
start and end time are the 
same. Set a different start 
or end time. (ED6)

Este error aparece si las horas de inicio y final del 
reloj de grabación son iguales.

• Debe haber una diferencia de al menos un 
minuto entre las horas de inicio y final.
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The timer could not be set 
because the recording 
time overlaps with another 
timer. Set a different start 
and/or end time. (ED7)

Este error aparece si el tiempo de grabación se 
empalma con otro programa con reloj de grabación.

• Reinícielo utilizando diferentes 
especificaciones para la grabación.

To use the sensor, first 
enter the Administrator 
user name and password 
on this camera’s [User 
Info] screen. (ED8)

Este error aparece si el nombre y contraseña del 
usuario que se requieren para utilizar el sensor en 
las cámaras remotas son diferentes a los del 
administrador.

• Introduzca el nombre y contraseña del 
administrador en la pantalla [User Info].

No camera name entered. 
(ED9)

Este error aparece cuando no se ha configurado el 
nombre para una cámara remota recién registrada.

• Introduzca un nombre para la cámara.

The IP address and port 
are not set. (EE1)

Este error aparece cuando no se ha configurado la 
dirección IP y el número de puerto para una cámara 
remota recién registrada.

• Introduzca una dirección para la cámara.

There was a recording 
error. (EE2)

Este error aparece si por alguna razón, durante la 
grabación normal, se pierde la señal de una cámara.

• Asegúrese de que sea posible monitorear la 
cámara e intente grabar de nuevo.

This camera is used for 
Sensor Alert mode.
Set Sensor Alert to [-] on 
the [Camera Sensors] 
screen. (EE3)

Este error aparece al intentar borrar una cámara que 
se ha configurado para Sensor Alert.

• Apague el sensor de la cámara en la sección 
[Camera Sensors] de la pantalla [Sensor 
Alert].

Set [Sensor Alert] to [-]. 
(EE4)

Este error aparece al intentar deshabilitar el sensor 
de una cámara remota cuando ésta se ha 
configurado para Sensor Alert.

• Apague el sensor de la cámara en la sección 
[Camera Sensors] de la pantalla [Sensor 
Alert].

This sensor is used for 
sensor recording.
Turn off the record 
program. (EE5)

Este error aparece al intentar deshabilitar el sensor 
de una cámara remota cuando ésta se ha 
configurado para grabación con reloj utilizando la 
grabación continua con sensor.

• Deseleccione la cámara que escogió para 
grabación continua con sensor o repita la 
configuración con una cámara diferente.

Mensaje de error Causas y soluciones
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This sensor is used for 
timer recording.
Turn off the record 
program. (EE6)

Este error aparece al intentar deshabilitar el sensor 
de una cámara remota cuando ésta se ha 
configurado para grabación con reloj utilizando el 
sensor.

• Cambie la configuración de grabación con 
reloj para borrarla.

This sensor is used for 
sensor recording.
This camera is used for 
timer recording.
Turn off the record 
program. (EE7)

Este error aparece al intentar deshabilitar el sensor 
de una cámara remota cuando ésta se está 
configurando para grabación continua con sensor o 
para grabación con reloj utilizando el sensor.

• Deseleccione la cámara que escogió para 
grabación continua con sensor o repita la 
configuración con una cámara diferente. 
También puede cambiar la configuración de 
grabación con reloj o borrarla.

This camera is used for 
sensor recording.
Turn off the record 
program. (EE8)

Este error aparece al intentar borrar una cámara que 
se está configurando para grabación continua con 
sensor. 

• Deseleccione la cámara que escogió para 
grabación continua con sensor o repita la 
configuración con una cámara diferente.

This camera is used for 
timer recording.
Turn off the record 
program. (EE9)

Este error aparece al intentar borrar una cámara que 
se está utilizando para grabación con reloj. 

• Borre la configuración de grabación con reloj.

This camera is used for 
sensor recording.
This camera is used for 
timer recording.
Turn off the record 
program. (EF1)

Este error aparece al tratar de borrar una cámara que 
se está configurando para grabación continua con 
sensor o que está configurada para grabación con 
reloj. 

• Deseleccione la cámara que escogió para 
grabación continua con sensor o repita la 
configuración con una cámara diferente. 
También puede cambiar la configuración de 
grabación con reloj o borrarla.

Mensaje de error Causas y soluciones
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2.3 Mensajes de error del modo Sequential Display

2.4 Mensajes de error de la tarjeta de memoria SD

Mensaje de error Causas y soluciones

Sequential Display mode 
is active.
Set mode switch on back 
of unit to NORMAL, then 
turn unit off/on. (EG1)

Este error aparece cuando el control remoto se 
utiliza durante el modo sequential display.

• Para utilizar el BL-WV10 en modo de 
operación normal, configure el interruptor de 
modo para NORMAL, y después apague el 
BL-WV10 y enciéndalo de nuevo.

Mensaje de error Causas y soluciones

SD Memory Card is 
locked.
Unlock the SD Memory 
Card and try again. (EJ1)

Este error aparece cuando la protección contra 
sobreescritura de una tarjeta de memoria SD está 
encendida.

• Apague la protección contra sobreescritura.

No SD Memory Card.
Insert card and try again. 
(EJ2)

Este error aparece si no se ha insertado una tarjeta 
de memoria SD.

• Inserte una tarjeta de memoria SD.

SD Memory Card is full. 
(EJ3)

Este error aparece si no hay espacio libre en la 
tarjeta de memoria SD.

• Inserte una tarjeta de memoria SD en blanco 
o borre los datos innecesarios que ésta 
contiene.

Cannot use this SD 
Memory Card. (EJ4)

Este error aparece cuando se utiliza una tarjeta de 
memoria SD que el BL-WV10 no reconoce.

• Utilice una tarjeta de memoria SD que el 
BL-WV10 reconozca o formatéela utilizando 
este sistema (consulte “Viewing SD Memory 
Card Information” en la página 105 de 
Operating Instructions).

Could not format. (EJ5) Este error aparece cuando el proceso para formatear 
la tarjeta de memoria falla.

• Formatee de nuevo la tarjeta. Si esto no 
corrige el problema, utilice una memoria SD 
diferente.
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2.5 Otros mensajes de error
Mensaje de error Causas y soluciones

Enter at least 6 
characters.
Do you want to go back 
and try again? (EL1)

Este error aparece al tratar de utilizar 6 o menos 
caracteres para registrar el nombre de un 
administrador, una contraseña, una cuenta FTP o 
una contraseña FTP. 

• Seleccione [Yes] para volver al panel de texto 
o seleccione [No] para dejar de introducir texto.

The user name and 
password must be 
different.
Do you want to go back 
and try again? (EL2)

Este error aparece cuando se introduce lo mismo 
para el nombre y la contraseña del administrador.

• Seleccione [Yes] para volver al panel de texto 
o seleccione [No] para dejar de introducir texto.

The FTP user name and 
password must be 
different.
Do you want to go back 
and try again? (EL3)

Este error aparece cuando se introduce lo mismo 
para la cuenta y la contraseña FTP.

• Seleccione [Yes] para volver al panel de texto 
o seleccione [No] para dejar de introducir texto.

No SSID entered.
Do you want to go back 
and try again? (EL4)

Esta entrada aparece cuando no se ha introducido 
texto en el campo SSID.

• Seleccione [Yes] para volver al panel de texto 
o seleccione [No] para dejar de introducir texto.

Restricted character was 
entered.
Do you want to go back 
and try again? (EL5)

Este error aparece al intentar utilizar caracteres 
inválidos para el nombre o la contraseña del 
administrador.

• Seleccione [Yes] para volver al panel de texto 
o seleccione [No] para dejar de introducir texto.

This IP address is 
assigned to the unit.
Set a different IP address.
Do you want to try again? 
(EL6)

Este error aparece al configurar la dirección IP del 
BL-WV10 si el valor que se introduce es idéntico a la 
dirección inicial registrada para la red de cámaras.

• Seleccione [Yes] para volver al panel de texto 
o seleccione [No] para dejar de introducir texto.

Use only hexadecimal 
characters
(0-9, A-F, a-f).
Do you want to go back 
and try again? (EL7)

Este error aparece cuando se utilizan caracteres 
inválidos en la configuración de las teclas de 
codificación 1 a 4.

• Seleccione [Yes] para volver al panel de texto 
o seleccione [No] para dejar de introducir texto.
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Enter a key matching the 
length determined by the 
key type.
Do you want to go back 
and try again? (EL8)

Este error aparece cuando la longitud de una tecla 
de codificación introducida no coincide con la 
longitud especificada.

• Seleccione [Yes] para volver al panel de texto 
o seleccione [No] para dejar de introducir texto.

Mensaje de error Causas y soluciones
73

Download from Www.Somanuals.com. All Manuals Search And Download.



Configuración inicial

BL-WV10_GS-sp.book  Page 74  Wednesday, January 25, 2006  9:00 AM
3 Solución de problemas
3.1 Problemas generales

Problema Causas y soluciones

La unidad no enciende. ¿Está correctamente enchufada?

El control remoto no 
funciona.

¿Tienen carga y están bien instaladas las baterías?
¿Se encuentra el receptor del control remoto en la 
luz solar directa?
¿Hay alguna obstrucción (incluyendo el vidrio 
coloreado de la puerta del estante) entre el control 
remoto y el receptor?
¿Está colocado el interruptor de modo que se 
encuentra en la parte posterior del BL-WV10 en 
SEQ. DISP.?

• Coloque el interruptor de modo en NORMAL 
y enciéndalo de nuevo.

El control remoto no 
enciende el televisor.

¿Está encendido el botón de encendido del 
televisor?
¿Está correctamente configurado el código del 
fabricante?

Al parecer, la unidad no 
funciona.

¿Está parpadeando en rojo el indicador de 
encendido?
¿Sonó 3 veces o más el timbre?

• Desconecte el cable de alimentación del 
adaptador de corriente y reinsértelo. Si esto 
no resuelve el problema, comuníquese con su 
distribuidor.

Olvidó la contraseña o 
código de seguridad del 
administrador.

Reinicie el BL-WV10 a su configuración 
predeterminada.

• Mientras está encendido, pulse y mantenga 
pulsado durante 3 segundos el botón 
FACTORY DEFAULT RESET que se 
encuentra en la parte trasera del BL-WV10 
con un clip para papel o algún objeto similar.

No aparece [Application] o 
[CGI] en la pestaña 
[Status] de la pantalla 
[Local Camera Setup].

Vuelva a la lista de cámaras, seleccione de nuevo la 
cámara, y después seleccione [Status].
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3.2 Pantalla e imágenes del televisor
Problema Causas y soluciones

No aparece ninguna 
imagen.

Revise la conexión del cable de video y el interruptor 
del modo de entrada del televisor.

La imagen de la cámara 
no aparece.

El BL-WV10 no puede acceder a la cámara.

• Verifique que la cámara tenga energía y esté 
conectada correctamente, y que su dirección 
IP sea la que aparece en la configuración. Si 
el cable de Ethernet está conectado 
correctamente, el indicador LAN debe estar 
encendido en verde.

• Si está utilizando cámaras inalámbricas, 
consulte la información de comunicación 
inalámbrica en la página 48.

Aparece lo siguiente:
[There is a problem with 
the unit. Please note the 
error code below and 
contact a Panasonic 
service center for 
servicing.]

Desconecte el cable de alimentación del adaptador 
de corriente y reinsértelo.

• Si esto no resuelve el problema, observe el 
código de error que se muestra en la pantalla 
y comuníquese con su distribuidor.

La imagen aparece 
estirada horizontalmente.
El tamaño de la imagen es 
extraño.

El televisor está configurado para modo de pantalla 
ancha.

• Ajuste la relación de la pantalla del televisor.

El sensor externo no 
activa el modo Sensor 
Alert.

¿Está correctamente conectado el sensor?

• Las conexiones incorrectas pueden hacer 
que el modo Sensor Alert no funcione 
correctamente. Verifique todas las 
conexiones e inténtelo de nuevo.
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3.3 Grabación

La imagen no se actualiza 
con frecuencia.

El modo color night view de la cámara está activado.

• Ilumine el ambiente donde se encuentra la 
cámara.

• Acceda a la cámara con una PC y deshabilite 
el modo color night view. También puede usar 
el BL-WV10 para deshabilitar el modo color 
night view (consulte “Camera Setup for Local 
Cameras” en la página 93 de Operating 
Instructions). Observe que la habilitación y 
deshabilitación manual no está disponible en 
ciertas cámaras.

Al monitorear una 
cámara, la imagen cambia 
de imagen en movimiento 
a imagen estática (fija) 
(con intervalo de 
actualización cada 30 
segundos).

¿Está inestable el estado de la comunicación de 
datos debido a una mala conexión a una cámara?

• Mejore la conexión a la cámara. Después de 
mejorar la conexión, pulse STOP mientras ve 
el menú principal (la imagen desaparece), y 
después pulse PLAY/PAUSE  para ver las 
imágenes en movimiento de nuevo.

Cuando el tiempo de imagen de MotionJPEG está 
configurado en [ON], ¿aparece continuamente la 
imagen MotionJPEG más allá del tiempo configurado?

• Seleccione la pantalla del menú usando el 
control remoto y pulse STOP (la imagen 
desaparece), y después pulse PLAY/PAUSE  
para ver de nuevo la imagen MotionJPEG.

La hora no aparece 
aunque la configuración 
para mostrar la hora está 
en [ON].

Debido a los límites del área visual del televisor, es 
posible que la hora no aparezca en su totalidad. 

Problema Causas y soluciones

No es posible grabar 
nada.

¿Está insertada una tarjeta de memoria SD grabable?
¿Está insertada una tarjeta de memoria SD sin 
formatear?
¿Está protegida contra escritura la tarjeta de 
memoria SD?
¿Hay suficiente espacio libre en la tarjeta de 
memoria SD?

• Borre cualquier información innecesaria o 
inserte una tarjeta de memoria SD nueva.

Problema Causas y soluciones
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3.4 Grabación con reloj

3.5 Tarjetas de memoria SD

Los datos grabados 
desaparecieron de la 
tarjeta de memoria SD.
La hora que se muestra 
en una imagen grabada 
aparece como asteriscos.

¿Hubo una falla del suministro eléctrico, o se soltó 
algún cable de alimentación durante la grabación?

• Esto puede producir una pérdida de datos o 
daños a la tarjeta de memoria SD. Reinicialice 
la tarjeta o utilice una nueva. (Panasonic no 
se hace responsable de la pérdida de datos o 
de tarjetas de memoria SD dañadas.)

¿Se retiró alguna tarjeta de memoria SD durante la 
grabación?

• No retire la tarjeta de memoria durante la 
grabación.

Problema Causas y soluciones

La grabación con reloj no 
funciona.

¿Está correcta la configuración del reloj?
¿Está encendido el indicador del reloj?

• Encienda el indicador del reloj pulsando el 
botón de TIMER en el control remoto.

¿Está bien ajustada la hora?

La grabación con reloj no 
se detiene aunque se 
pulse STOP.

Para detener la grabación con reloj, pulse TIMER en 
el control remoto.

Al iniciar la grabación con 

reloj, aparece  en la 

pantalla [Recorder].

La cámara está en modo de privacidad.

• Pulse el botón PRIVACY que se encuentra al 
frente de la cámara o apague el modo de 
privacidad (consulte “Camera Setup for Local 
Cameras” en la página 93 de Operating 
Instructions).

Problema Causas y soluciones

No es posible formatear la 
tarjeta.

¿Está protegida contra escritura la tarjeta de 
memoria SD?
¿Está utilizando una tarjeta incompatible, por 
ejemplo una MMC?

Problema Causas y soluciones
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3.6 Quick Setup
Problema Causas y soluciones

No es posible configurar 
la cámara como cámara 
local.

¿Está tratando de ejecutar el Quick Setup en una 
cámara que ya se configuró utilizando una 
computadora?

• Para utilizar Quick Setup para registrar 
cámaras como cámaras locales, configure el 
[User Name] y el [Password] en la pantalla de 
[Easy Network Setup] con los mismos valores 
que ya están almacenados en las cámaras.

¿Está desactualizada la versión de soporte lógico de 
la cámara?

• Antes de conectar sus cámaras al BL-WV10, 
asegúrese de que la versión de soporte 
lógico de cada cámara cumpla con los 
requisitos que se incluyen en la página 50. De 
ser necesario, consulte el manual de 
instrucciones que se incluye con la cámara y 
actualice el soporte lógico.

Las cámaras que se han registrado como cámaras 
remotas no se pueden volver a registrar como 
cámaras locales, aún después de reiniciarlas.

• En el modo normal de la pantalla [Camera 
Setup], borre la cámara, reiníciela y después 
ejecute el Quick Setup.

Al ejecutar el Quick Setup en cámaras en las que 2 
BL-WV10 se encuentren en uso, las que estén en 
uno de los BL-WV10 se registrarán como cámaras 
locales, pero las que estén en el otro se registrarán 
como cámaras remotas.

• Primero, asegúrese de que el nombre y la 
contraseña del administrador de las cámaras 
sean idénticos para ambos BL-WV10. A 
continuación, conecte las cámaras a cada 
uno de los BL-WV10 antes de conectar los 
BL-WV10 entre sí.
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No es posible utilizar 
Quick Setup.

Quick Setup funciona para un máximo de 8 cámaras.
¿Está conectado correctamente el cable de Ethernet?

• Si el cable de Ethernet está conectado 
correctamente, el indicador LAN debe estar 
encendido en verde.

Quick Setup sólo se puede ejecutar en un máximo de 
20 minutos después de encender una cámara que 
aún tenga su configuración predeterminada (como 
en el momento de comprarla).

• Encienda de nuevo la cámara.
Al ejecutar Quick Setup en una cámara inalámbrica 
con un interruptor alámbrico / inalámbrico como el 
BL-C30, ¿está configurado el interruptor de la 
cámara en alámbrico?
Al ejecutar Quick Setup en una computadora para 
cámaras que ya están inicializadas, ¿es la dirección 
IP igual que la del BL-WV10?

No aparece ningún 
enrutador, aunque sí hay 
uno conectado.

¿Encendió el enrutador antes que el BL-WV10?
• Encienda el enrutador y espere 2 minutos o 

más antes de encender el BL-WV10.
¿Está apagada la opción de servidor DHCP en la 
configuración del enrutador?

• No es posible ejecutar Quick Setup. Abra el 
BL-WV10 en modo normal y efectúe 
manualmente la configuración de la red 
desde el menú Setup.

La pantalla indica que no 
hay enrutador inalámbrico.

El BL-WV10 no respalda enrutadores inalámbricos.

La pantalla indica que no 
se encontró ningún 
enrutador inalámbrico.

El BL-WV10 no respalda enrutadores inalámbricos.

El Quick Setup de la 
cámara falla.

¿Está siguiendo los procedimientos que se muestran 
en este documento?

• Si el registro falla, reinicie la cámara, apague 
y vuelva a encender el BL-WV10 y ejecute de 
nuevo el Quick Setup.

Además del enrutador, ¿hay otro dispositivo Panasonic 
que esté funcionando como punto de acceso?

• Retire ese punto de acceso de la red, y 
apague y vuelva a encender el BL-WV10.

Aparece [Setting wireless 
parameters...].

Este mensaje aparece cuando otro BL-WV10 está 
conectado. Indica que los dispositivos conectados 
tendrán la misma configuración inalámbrica.

Problema Causas y soluciones
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3.7 Inalámbrico

Está tomando mucho 
tiempo registrar las 
cámaras.

Es posible que el diseño de la red requiera que se 
reinicie la cámara, en cuyo caso el registro puede 
tardar hasta 3 minutos.

La imagen de las cámaras 
de la red no es visible.

Durante el Quick Setup, el BL-WV10 busca una 
dirección IP que actualmente no está en uso para su 
propia IP fija después de obtener los datos de la red 
de parte del enrutador. Además, existen direcciones 
IP fijas para las cámaras en las que se ejecutó el 
Quick Setup. Si se escoge la misma dirección IP 
después del Quick Setup, esto provocará problemas 
en la red.

• Cambie la configuración IP para uno de los 
dispositivos IP duplicados, cambie la 
configuración de la red para el BL-WV10 y 
la(s) cámara(s), o ejecute de nuevo el Easy 
Network Setup después de reiniciar la 
configuración predeterminada para el 
BL-WV10 y reinicie la(s) cámara(s).

Se está recibiendo una 
señal de un enrutador 
inalámbrico, aunque usted 
no está utilizando ninguno.

Esto sucede cuando se recibe información 
inalámbrica de los dispositivos conectados que 
respaldan el protocolo Quick Setup de Panasonic 
(incluyendo el BL-WV10).

Cuando están conectadas 
2 unidades BL-WV10, las 
direcciones IP son 
iguales.

Cuando se utilice el Quick Setup para más de un 
BL-WV10, se utilizará la misma dirección IP para 
cada uno.

• Cambie las direcciones IP para evitar la 
duplicación en la red.

Problema Causas y soluciones

La imagen de las cámaras 
para las que se ejecutó el 
Quick Setup no es visible.

Si se para frente a una cámara con un botón 
PRIVACY (a menos de 1 m frente a la cámara), ¿se 
pone verde el botón PRIVACY?
Si no lo hace:

• Cambie el interruptor de la cámara de cable a 
inalámbrico.
Si ya está configurado para inalámbrico, registre 
de nuevo la cámara usando Quick Setup.

De ser así:

• Verifique la fuerza de la señal inalámbrica. 
Consulte la información de comunicación 
inalámbrica en página 48 y mueva la cámara 
a una posición mejor.

Problema Causas y soluciones
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3.8 Conectividad

No es posible conectarse 
a la cámara inalámbrica, 
la conexión es inestable.

Hay otros dispositivos inalámbricos que están 
interfiriendo con la señal inalámbrica de la cámara.

• Aleje el dispositivo LAN inalámbrico del 
BL-WV10 y la cámara.

Otro dispositivo LAN inalámbrico está usando el 
mismo canal que el BL-WV10 y la cámara 
inalámbrica.

• Cambie el canal inalámbrico que utiliza el 
BL-WV10.

Los obstáculos entre el BL-WV10 y la cámara están 
interfiriendo con la señal inalámbrica.

• Consulte la información de comunicación 
inalámbrica en la página 48 y elimine los 
obstáculos de la ruta de la señal, o acerque el 
BL-WV10 y la cámara.

• Conecte la cámara usando una conexión con 
cable si esto es conveniente.

Problema Causas y soluciones

No es posible conectarse 
a una cámara después de 
registrarla para el filtro de 
direcciones MAC.

Para registrar una cámara inalámbrica compatible 
para el filtrado de direcciones MAC, registre ambas 
direcciones MAC asignadas a la cámara (las 
direcciones MAC para la interfase con cable de la 
cámara y su interfase inalámbrica). Consulte el 
manual de instrucciones que se incluye con su 
cámara para obtener información sobre cómo 
confirmar las direcciones MAC de la cámara.

Problema Causas y soluciones
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3.9 Indicador de la cámara
Problema Causas y soluciones

Después de encenderlo, 
el indicador tiene un color 
ámbar constante o 
parpadeante.

El cable de Ethernet no está conectado 
correctamente.

• Conecte de nuevo el cable de Ethernet.
El enrutador no funciona correctamente.

• Revise el enrutador.
Está tratando de conectar una cámara inalámbrica 
con un interruptor alámbrico / inalámbrico como el 
BL-C30 en modo con cable, pero el interruptor 
alámbrico / inalámbrico está colocado en 
inalámbrico, o está tratando de trabajar en modo 
inalámbrico y el interruptor alámbrico / inalámbrico 
está colocado para cable.

• Coloque el interruptor en la configuración 
adecuada.

El indicador continúa 
parpadeando en verde.

La configuración de Quick Setup está incompleta.

• Ejecute Quick Setup de nuevo.

El indicador continúa 
parpadeando en rojo.

Algo funciona mal en una cámara.

• Comuníquese con su distribuidor.

El indicador está rojo. El modo de privacidad está encendido.

• Pulse el botón PRIVACY que se encuentra al 
frente de la cámara o apague el modo de 
privacidad (consulte “Camera Setup for Local 
Cameras” en la página 93 de Operating 
Instructions).

El indicador no cambia a 
verde cuando se utiliza el 
LAN inalámbrico.

La señal inalámbrica entre el BL-WV10 y la cámara 
inalámbrica es mala.

• Cambie la ubicación de la cámara, retire 
cualquier posible obstrucción e intente 
establecer de nuevo la conexión.
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3.10 Imágenes de la cámara, pantalla
Problema Causas y soluciones

La imagen está 
desenfocada.

La lente está sucia.
• Limpie la lente. Consulte el manual de 

instrucciones que se incluye con la cámara 
para obtener más información.

El objetivo está demasiado cerca.
• La cámara no puede enfocarse correctamente 

en objetivos que se encuentren a menos de 
0,5 m de distancia. Aleje más el objetivo (al 
menos a 0,5 m de la cámara).

La imagen está 
desenfocada (cuando se 
usa una cámara con 
función de zoom óptico).

Al configurar la posición inicial, la posición del sensor 
o la posición predeterminada, se seleccionó el modo 
de enfoque manual.

• Si se seleccionó el modo de enfoque manual 
al configurar la posición inicial, la posición del 
sensor o la posición predeterminada, es 
posible que la imagen esté desenfocada. Fije 
de nuevo la posición usando el modo de 
enfoque automático.

El modo de enfoque manual está seleccionado.
• Pulse y mantenga pulsada la tecla de 

navegación izquierda o derecha para enfocar, 
u pulse y mantenga pulsado STOP para 
cambiar al modo de enfoque automático.

El objetivo está demasiado cerca de la cámara.
• Es posible que la imagen se desenfoque si el 

objetivo está demasiado cerca, o dependiendo 
de la posición de acercamiento.  Aleje el 
objetivo de la cámara o ajuste el zoom.

Los colores de las 
imágenes son incorrectos.

El balance de blanco está configurado incorrectamente.
• Configure el balance de blanco en la pantalla 

de configuración de la cámara (consulte 
“Camera Setup for Local Cameras” en la 
página 93 de Operating Instructions).

No es posible encender o 
apagar el modo color 
night view.

Esta función se puede encender o apagar sólo en las 
cámaras HCM si accede a la cámara con una PC. 
Esta función se enciende y apaga automáticamente 
en BL-C10 y BL-C30.
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Al parecer, la velocidad 
del obturador es lenta. 
Las imágenes están fuera 
de foco.

El modo color night view de la cámara está activado.
• Ilumine el ambiente donde se encuentra la 

cámara.
• Acceda a la cámara con una PC y deshabilite 

el modo color night view. También puede usar 
el BL-WV10 para deshabilitar el modo color 
night view (consulte “Camera Setup for Local 
Cameras” en la página 93 de Operating 
Instructions). Observe que la habilitación y 
deshabilitación manual no está disponible en 
ciertas cámaras.

La imagen tiene nieve. La cámara se encuentra en un ambiente oscuro.
• Ilumine el ambiente donde se encuentra la 

cámara.
La configuración de la frecuencia de la red eléctrica 
no coincide con la de la cámara.

• Iguale la frecuencia de la red eléctrica para el 
sitio donde se encuentra la cámara usando la 
configuración correcta en la pantalla de 
configuración de la cámara (consulte 
“Camera Setup for Local Cameras” en la 
página 93 de Operating Instructions).

Es posible que la imagen parpadee cuando el 
objetivo es muy brillante.

• Cambie el objetivo y el parpadeo debe 
desaparecer.

Se requieren décimas de 
segundo para que los 
niveles de brillo vuelvan a 
la normalidad después de 
un cambio súbito de brillo.

Esto refleja las especificaciones de la cámara.
• Mueva la cámara a un sitio en el que no esté 

expuesta a cambios rápidos de brillo.

La imagen se actualiza 
con lentitud.

Múltiples usuarios están accediendo a la cámara a la 
vez.

• Cuando esto ocurre, la actualización de la 
imagen es lenta.

La imagen se congela en 
las cámaras con 
conexiones inalámbricas.

El ambiente de la conexión inalámbrica puede 
producir pérdidas en la conexión y congelamiento.

• Seleccione de nuevo la cámara de la lista de 
cámaras.

Problema Causas y soluciones
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La conexión inalámbrica 
es inestable.

El canal de la conexión se empalma con el de otro 
LAN inalámbrico.

• Esto se puede resolver cambiando la 
configuración de la conexión del BL-WV10.

Un dispositivo electrónico u otro objeto está 
bloqueando la señal.

• Consulte la información de comunicación 
inalámbrica en la página 48 y elimine los 
obstáculos de la ruta de la señal, o acerque el 
BL-WV10 y la cámara.

Al monitorear una 
cámara, la imagen cambia 
a imagen estática (fija).

Si el intervalo de actualización de la cámara se 
cambia utilizando una PC, o si las comunicaciones 
de red son malas, es posible que la imagen se vuelva 
estática.

• Cambie a otra pantalla del BL-WV10, 
entonces vuelva a la pantalla de monitoreo e 
inténtelo de nuevo.

Problema Causas y soluciones
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3.11 Sensor
Problema Causas y soluciones

El sensor integrado 
(BL-C10, BL-C30, etc.) no 
detecta movimiento.

El sensor integrado no detecta movimiento mientras 
el modo de privacidad está encendido.

• El sensor integrado se apaga mientras el 
modo de privacidad está encendido. Apague 
esta función para restablecer el sensor 
integrado.

Algo está bloqueando el sensor integrado.

• Incluso los materiales transparentes como el 
vidrio y el acrílico pueden afectar en gran 
medida la sensibilidad del sensor integrado. 
Retire cualquier cosa que se interponga en la 
ruta del sensor.

La superficie del sensor integrado está sucia.

• Limpie el sensor.
El sensor integrado está tratando de detectar a 
personas y animales fuera de su alcance.

• El sensor integrado funciona al detectar 
cambios en la temperatura que generados 
por los movimientos humanos dentro de su 
alcance (30 grados horizontales, 85 grados 
verticales y 5 m de distancia). Como 
resultado, cuando hay ligeras diferencias en 
la temperatura, el alcance se abrevia 
lentamente. Si no hay cambio en la 
temperatura (a pesar del movimiento) dentro 
del alcance, es posible que el sensor no 
detecte nada como resultado. Cuando los 
cambios de temperatura son drásticos, se 
puede extender el alcance del sensor.

• El sensor integrado detecta las variaciones 
de calor que ocurren en los lados con mayor 
precisión que las variaciones que se 
aproximan a la cámara.

• El alcance de detección del sensor integrado 
puede incrementarse o reducirse 
dependiendo de la temperatura y ambiente 
en que se instale la cámara.

Si se utiliza una cámara inalámbrica con un sensor 
integrado, es posible que una mala condición en la 
red inalámbrica interfiera con la conexión entre la 
cámara y el BL-WV10.

• Trate de reubicar la cámara de ser posible.
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El sensor integrado 
(BL-C10, BL-C30, etc.) 
está detectando cosas 
incorrectas.

Se pueden producir errores de detección cuando la 
cámara se coloca en una de las siguientes 
ubicaciones. Mueva la cámara si está ubicada:

• directamente bajo la luz solar en una cocina u 
otra ubicación

• donde la exposición a la grasa o el vapor 
pueda ser un problema

• donde los cambios de temperatura sean 
extremos, como al lado de aire acondicionado 

• donde la cámara esté bloqueada por un vidrio 
u otro objeto

• cerca de una fuente de luz que afecte los 
cambios de temperatura

• cerca de un dispositivo con fuerte emisión de 
radiación electromagnética

Problema Causas y soluciones
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เอกสารเลมนี้จะชวยทานในการติดต้ังและการตั้งคาตางๆ ในระบบกลองวงจรปดไรสาย (Wireless Camera 
Monitoring System) BL-WV10 และกลองเครือขาย (Network Camera) (ขายแยกตางหาก)

อุปกรณทั้งหมด
ตรวจสอบวามีอุปกรณตางๆ ตอไปนี้ในกลองผลิตภัณฑ

BL-WV10 อแดปเตอร AC สายไฟ AC สายเคเบิลอีเธอรเน็ต

หมายเลขสนิคา: 
PQLV202X
ความยาวสาย: 
ประมาณ 3 ม.

หมายเลขสินคา: 
PFJA02A006Z
ความยาวสาย: 
ประมาณ 1.8 ม.

หมายเลขสินคา: 
PQJA10138Z
ความยาวสาย: 
ประมาณ 1 ม.

สายเคเบิลวิดีโอ รีโมทคอนโทรล แบตเตอรี่ 
(ขนาด AA 2 กอน)

หมายเลขสินคา: 
PSJP01R02Z
ความยาวสาย: 
ประมาณ 1.5 ม.

หมายเลขสนิคา: 
EUR648057

หมายเลขสินคา: 
R6DW/2ST

• กอนเริ่มใชงาน (เอกสารเลมนี้)
• Operating Instructions
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คําแนะนําเกี่ยวกับความปลอดภัยท่ีสําคัญ
ขณะใชผลิตภัณฑนี้ ควรปฏบัิติตามขอควรระวังพื้นฐานดานความปลอดภัยเสมอ เพื่อลดความเสี่ยงในการเกิด
อัคคีภัย ไฟดูด หรือไดรับบาดเจ็บ
1. อานและทําความเขาใจคําแนะนําท้ังหมด
2. เก็บรักษาคําแนะนําเหลานี้ไว
3. ระมัดระวังในคําเตือนทุกขอ
4. ปฏิบัติตามคําแนะนําทั้งหมด
5. อยาติดต้ังผลิตภัณฑนี้ใกลกับแหลงกําเนิดความรอน เชน เครื่องกระจายความรอน ตัวเก็บความรอน

เตา หรอืเครื่องใชอ่ืนๆ (รวมถึงเครือ่งขยายเสยีง) ซึ่งกอใหเกิดความรอน
6. ปองกันสายอแดปเตอร AC และสายไฟ AC จากการถูกเหยียบ หรือหนีบ โดยเฉพาะที่บริเวณปลั๊ก ฐานรอง 

และจุดที่สายตอออกจากตัวเครื่อง
7. สายไฟ AC เปนอุปกรณหลักที่ใชในการปดเครื่อง ตรวจใหแนใจวาชองเสียบไฟ AC อยูในตําแหนง/ติดต้ัง

อยูใกลกับเครื่องและงายตอการเขาถึง
8. ใชอแดปเตอร AC และสายไฟ AC ของ Panasonic ท่ีมาพรอมกับตัวเครื่องเทานั้น
9. อแดปเตอร AC ตองตออยูตลอดเวลา (อแดปเตอรจะอุนขณะใชงาน ถือวาเปนอาการปกติ)
10. เพือ่ปองกันความเสี่ยงจากอัคคีภัย หรือไฟดูด หามวางผลิตภัณฑนี้ในที่ท่ีถูกฝน หรอืความชื้นใดๆ
11. อยาสมัผัสตัวเครื่อง หรอือแดปเตอร AC และสายไฟ AC ในระหวางที่เกิดฝนฟาคะนอง
12. ถอดปลั๊กเมื่อไมใชงานเปนเวลานาน
13. การซอมบํารุงทั้งหมดใหติดตอกับเจาหนาที่ซอมบํารงุที่มีคุณวุฒิ  หากตัวเครือ่งไดรับความเสยีหาย

ในลักษณะใดก็ตาม เชน เมื่ออแดปเตอร AC, สายไฟ AC หรือปล๊ักไดรบัความเสียหาย, ตัวเครื่องทํางาน
ผดิปกติ หรอืหลังจากทําเครื่องตก ตัวเครื่องควรไดรับการซอมบํารุง

14. กลองเครือขายบางชนิดถูกออกแบบมาเพื่อใชภายในอาคารเทานั้น หามใชกลองดังกลาวภายนอกอาคาร
โดยเด็ดขาด

15. ถอดปลั๊กออกจากแหลงจายไฟ หากเครือ่งปลอยควันออกมา มีกล่ินผิดปกติ หรือสงเสยีงผดิปกติ สภาวะ
เชนนี้สามารถกอใหเกิดอัคคีภยั หรือไฟดูด ตรวจสอบวาควันหยุดปลอยออกมา จากนั้น ใหติดตอ
ศูนยบรกิารที่ไดรับอนุญาต

เก็บบันทึกคําแนะนําเหลานี้ไว
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ขอสังเกตเกี่ยวกับความปลอดภัยในการใชแบตเตอรี่
1. อยาเปด หรือแกะแบตเตอรี่ อิเล็กโทรไลตท่ีปลอยออกมาจากแบตเตอรี่สามารถกัดกรอน และอาจทําให

ตา หรือผวิหนังไหม หรอืบาดเจ็บได อิเล็กโทรไลตอาจเปนพิษตอรางกายหากกลืนลงไป หาก
อิเล็กโทรไลตสมัผัสถูกตา ใหลางออกดวยน้ํา

2. อยาใชแบตเตอรี่เกาและใหมปนกัน
3. อยาใหความรอน หรือวางใกลเปลวไฟ
4. อยาแกะออกจากกัน หรือลัดวงจร
5. อยาพยายามรชีารจแบตเตอรีท่ี่ทําจากอัลคาไลน หรอืแมงกานีส
6. ถอดแบตเตอรีอ่อก หากไมใชรโีมทคอนโทรลเปนเวลานาน ควรเก็บไวในที่ท่ีเย็น และมืด
7. ในการเปลี่ยนแบตเตอรี่ ใชแบตเตอรี่ขนาด AA ชนิดไมสามารถรีชารจไดเทานั้น เราขอแนะนําใหใช

แบตเตอรี่ Panasonic ชนิดเดียวกับที่ใหมาพรอมกับเครื่อง

ขอสังเกตเกี่ยวกับการติดตอสื่อสารแบบไรสาย
1. เพือ่หลีกเลี่ยงสญัญาณรบกวน และความไมเสถียรของการติดตอสื่อสารแบบไรสาย ไมควรใชเครื่องนี้

ใกลกับอุปกรณตางๆ ตอไปนี้
• เครือ่งสงแบบไรสาย (เครื่องสงสัญญาณวิทยุ เครือ่งสงสัญญาณโทรศัพทมือถือ ฯลฯ)
• อุปกรณไรสายที่ใชยานความถี่ 2.4 GHz (อุปกรณกันขโมย, ระบบ POS, โทรศัพทไรสาย ฯลฯ)
• เตาอบไมโครเวฟ

2. รศัมีและคุณภาพของการติดตอสือ่สารแบบไรสายอาจไดรับผลกระทบ หากมีวัตถุดังตอไปนี้วางอยู
ระหวาง หรือใกลตัวเครื่อง และอุปกรณไรสายอื่นที่เชื่อมตอกับตัวเครือ่ง ในกรณีท่ีภาพไมเปลี่ยนใหม
ในอัตราปกติ, ถูกตัดขาด ฯลฯ ใหยายตําแหนงของเครื่อง, อุปกรณไรสายอื่นๆ หรือสิ่งกีดขวางตางๆ 
(หากทําได) เพื่อใหการติดตอสือ่สารแบบไรสายมีเสถียรภาพยิง่ขึ้น
• ประตูชัตเตอรท่ีทําจากโลหะ
• กําแพงที่ทําจากคอนกรตี หิน หรอือิฐ หรือกําแพงที่มีฉนวนกันความรอนซึ่งมีสวนผสมของ

อะลูมิเนียม
• กําแพงหลายชั้น
• ประตู และกระจกชนิดกันไฟ
• ราว หรือช้ันวางของที่ทําจากเหล็ก
• รั้วโลหะ หรือตาขายที่ทําจากเหล็ก

3. วางกลอง และตัวเครื่องใหหางจากวิทยุอยางนอย 2 ม. อยาตอกลองและตัวเครือ่งเขากับชองเสยีบปล๊ักไฟ
ท่ีมีวิทยุตออยู
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ขอสังเกตเกี่ยวกับเซ็นเซอรอินฟราเรดไพโรอิเล็กทริก (Pyroelectric Infrared Sensor)
กลองเครือขาย Panasonic บางรุน เชน BL-C10 และ BL-C30 มีเซน็เซอรอินฟราเรดไพโรอิเล็กทรกิ เซน็เซอรนี้
จะตรวจจับความแตกตางของอุณหภูมิโดยขึ้นอยูกับรังสอิีนฟราเรดที่ปลอยออกมาตามธรรมชาติจากมนุษย หรือ
สัตว (ภายใตสภาพแวดลอม 20 °C เซ็นเซอรสามารถตรวจจับความแตกตางของอุณหภมูิไดภายในรศัมี 5 ม. 
จากตัวกลอง) รัศมีการตรวจจับสญัญาณของเซน็เซอรอาจสั้นลงหากอุณหภมูิในบริเวณนั้นสูงขึ้น ดังนั้น อาจมี
บางครั้งที่เซน็เซอรไมสามารถทํางานไดตามปกติในสภาวะที่มีอุณหภูมิสงูมาก เชน ในชวงฤดูรอน (ภายใต
สภาพแวดลอม 35 °C เซน็เซอรสามารถตรวจจับความแตกตางของอุณหภูมิไดภายในรัศมี 0.5 ถึง 1.5 ม. จาก
ตัวกลอง) นอกจากนี้ แสงแดด และการใชเครือ่งปรับอากาศ หรอืฮีตเตอรยังสามารถสงผลใหรศัมีการตรวจจับ
ลดลง หรือมีความผดิพลาด เราขอแนะนําใหระมัดระวงัตอสิง่เหลานี้ ขณะวางตําแหนงกลอง
ขอมูลที่สําคัญอื่นๆ
ผลิตภัณฑนี้ไมไดรับการออกแบบมาเพื่อปองกันการโจรกรรม หรือขโมย ทางเราจะไมรบัผดิชอบตอเหตุการณ
ดังกลาว
เครื่องหมายการคา
• สัญลักษณ SD เปนเครือ่งหมายการคาของ SD Card Association

• QuickTime และโลโก QuickTime เปนเครื่องหมายการคาของ Apple Computer, Inc.

• เครื่องหมายการคาอื่นๆ ท้ังหมดที่ปรากฏถือเปนทรพัยสินของผูเปนเจาของผลิตภัณฑ
ดังกลาว
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กลองเครือขายที่สามารถใชรวมกันได (Compatible Network Camera) (ขายแยกตางหาก)
กลองตอไปนี้สามารถใชกับ BL-WV10 ได อยางไรก็ตาม ฟงกชันบางอยางอาจไมสามารถใชได ใหดู “Camera 
Compatibility” ในหนา 5 ของ Operating Instructions สําหรับขอมูลเพิ่มเติม

• กลองเครือขาย Panasonic ตระกูล C (BL-C10: เวอรช่ันเฟรมแวร 1.24 หรอืสงูกวา; รุนอื่นๆ: 1.30 
หรอืสูงกวา)

• กลองเครือขาย Panasonic ตระกูล HCM (เวอรช่ันเฟรมแวร 1.30 หรือสงูกวา)
• กลองตระกูล HCM รุนตอไปนี้ ไมสามารถใชกับ BL-WV10:

- KX-HCM8
- KX-HCM10
- KX-HCM230
- KX-HCM250
- KX-HCM270
- KX-HCM280

สําหรับเฟรมแวรเวอรช่ันลาสุด เขาไปที่ http://panasonic.co.jp/pcc/products/en/netwkcam/
หมายเหตุ

• กลองที่แสดงในภาพประกอบในคูมือเลมนี้ เปนรุน BL-C10 และ BL-C30 ซึง่ใชสําหรับเปน
ตัวอยางเทานั้น
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1 การติดตั้ง
1.1 การใชรีโมทคอนโทรล
1.1.1 การเตรียมรีโมทคอนโทรล

ในการทํางานสวนใหญ จําเปนตองใชรีโมทคอนโทรลที่มาพรอมกับ BL-WV10
ใสแบตเตอรีท่ี่ใหมาดวยตามที่แสดงไวดานลาง

1.1.2 การใชงานรีโมทคอนโทรลขัน้พื้นฐาน

ปุมนําทางของรโีมทคอนโทรลใชสําหรับ
การเลื่อนดูเมนูบนหนาจอของ BL-WV10 
และเลือกหัวขอท่ีปรากฏบนหนาจอ ปุม 
RETURN ใชเพื่อยอนกลับไปยังเมนู
กอนหนา ปุม ENTER ใชเพื่อเลือก
รายการ หรอืพารามิเตอรในเมนู
ขณะใชรีโมทคอนโทรลกับ BL-WV10 
ใหแนใจวารีโมทคอนโทรลอยูในแนวเดียว
กับเซน็เซอรรโีมทคอนโทรลของตัวเครื่อง

 ��0⌦/?+���� �*��� 
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��,�������⌫� �*� �'�   ���
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1.2 ภาพรวมของการติดตั้ง
ขั้นตอนตอไปนี้อธิบายวิธีการติดต้ังที่จําเปนโดยยอ กอนที่ทานจะสามารถใช BL-WV10 เพื่อดูภาพจากกลอง 
วิธกีารโดยละเอียดสามารถอานจากในคูมอืเลมนี้

1. ใสแบตเตอรีล่งในรีโมทคอนโทรล
2. ตอ BL-WV10 เขากับโทรทัศน
3. ใช Easy Network Setup utility ของ BL-WV10 เพื่อต้ังคาระบบใหกับ BL-WV10
4. ตอกลองเขากับ BL-WV10 และ/หรืออุปกรณเชื่อมตอ
5. ใช Quick Setup utility ของ BL-WV10 เพื่อต้ังคาระบบใหกับกลอง
6. ตรวจสอบวาภาพจากกลองสามารถดูไดจากโทรทัศน
7. วางกลองในตําแหนงที่ทานตองการ

1.2.1 ตัวอยางการเชื่อมตอ
มีเพียง 2 วิธใีนการเชื่อมตอกลองเขากับ BL-WV10 ใหทานเลือกวิธีท่ีตองการใช แลวเปดดูในหนาที่แสดงไว
ตามดานลางนี้

เมื่อใชอุปกรณเชื่อมตอ

หากทานตองการตอ BL-WV10 เขากับอุปกรณเชื่อมตอ ใหดู หนา 98

เมื่อไมใชอุปกรณเชือ่มตอ

หากทานไมตองการตอ BL-WV10 เขากับอุปกรณเชื่อมตอ ใหดู หนา 103

PC
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1.3 เมื่อใชอุปกรณเช่ือมตอ
กอนที่จะเชื่อมตอกลองเขากับ BL-WV10 ใหแนใจวาเวอรช่ันเฟรมแวรของกลองแตละตัวตรงตามขอกําหนด
ท่ีระบุไวในหนา 94 หากจําเปน ใหดูคูมือการใชงานที่มาพรอมกับกลอง และทําการอัพเดตเฟรมแวร

หมายเหตุ
• ใหแนใจวาไดเปดใชฟงกชัน DHCP ของอุปกรณเชื่อมตอแลว สําหรบัขอมูลเพิ่มเติม ใหดูคูมือการใชงาน

ท่ีมาพรอมกับอุปกรณเชื่อมตอ
• หากทานใชอุปกรณเชื่อมตอชนิดไรสาย ใหตอ BL-WV10 เขากับอุปกรณเชื่อมตอโดยใชสายเคเบิล

อีเธอรเน็ต เครือ่งไมรองรบัการเชื่อมตอแบบไรสายไปยังอุปกรณเชื่อมตอ

1.3.1 การเชื่อมตอเบื้องตน (เม่ือใชอุปกรณเชื่อมตอ)

1. ตอ BL-WV10 ไปยังโทรทัศนโดยใชสายเคเบิลวิดีโอท่ีใหมา
2. เปดโทรทัศน และต้ังคาสวิตชสัญญาณขาเขาของโทรทัศนเปนสญัญาณวิดีโอขาเขาจากภายนอก 

(“VIDEO”, “EXT”, “INPUT 1” ฯลฯ)
3. ต้ังคาสวติชโหมดทางดานหลังของ BL-WV10 เปน SETUP

4. ตอสายเคเบิลอีเธอรเน็ตดานหนึ่งเขากับหัวตอ LAN บนอุปกรณเชื่อมตอ และอีกดานหนึ่งเขากับหัวตอ 
LAN บน BL-WV10

5. ตออุปกรณเชื่อมตอเขากับชองเสยีบปลั๊กไฟและเปดเครือ่ง
6. ตอสายไฟ AC ไปยงัอแดปเตอร AC และตอเขากับชองเสียบปลั๊กไฟ
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7. เปด BL-WV10 โดยตอสายไฟ DC เขากับตัวเครื่อง
• หนาจอเริม่ตนจะปรากฏบนหนาจอโทรทัศน

ในขณะนี้ ทานสามารถใช Easy Network Setup utility ของ BL-WV10 ในการตั้งคาระบบใหกับ BL-WV10 
(ใหดู หนา 99)

1.3.2 Easy Network Setup (เม่ือใชอุปกรณเชื่อมตอ)
หลังจาก BL-WV10 เริ่มทํางานเปนครั้งแรก หนาจอ [Easy Network Setup] จะปรากฏขึ้น ทานสามารถตั้งชื่อ
ผูใชสําหรับผูดูแลระบบ (administrator user name) และรหัสผาน (password) และเลือกวาจะตั้งคาวิธกีาร
เขาถึงจากอินเตอรเน็ตเปนแบบโดยอัตโนมัติ หรอืดวยตนเอง

1. ตรวจสอบวาหนาจอ [Easy Network Setup] ปรากฏขึ้น

2. ใชปุมนําทางเพื่อเลือก [User Name] จากนั้น กดปุม ENTER

3. ปอนชื่อผูใชสําหรับผูดูแลระบบ (ตัวอักษร และ/หรือตัวเลขตั้งแต 6 หลักขึ้นไป) จากนั้น กดปุม STOP 
เพือ่บันทึกการตั้งคา
• สําหรับคําแนะนําในการปอนตัวอักษร ใหดู หนา 109

4. เลือก [Password] จากนั้น กดปุม ENTER

5. ปอนรหัสผานสําหรบัผูดูแลระบบ (ตัวอักษร และ/หรือตัวเลขตั้งแต 6 หลักขึ้นไป) จากนั้น กดปุม STOP 
เพือ่บันทึกการตั้งคา

6. เลือก [Mobile Access] จากนั้น กดปุม ENTER
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7. เลือก [Auto] หรอื [Manual] ตามตองการ จากนั้น กดปุม ENTER

• เลือก [Auto] เทานั้น หากทานตองการตอ BL-WV10 เขากับอุปกรณเชื่อมตอท่ีรองรบั UPnP™ 
สําหรับขอมูลเพิ่มเติม ใหดูคูมือการใชงานที่มาพรอมกับอุปกรณเชื่อมตอ

8. เลือก [Next] จากนั้น กดปุม ENTER

9. เมือ่หนาจอตอไปนี้ปรากฏขึ้น ใหเลือก [Yes] จากนั้น กดปุม ENTER เพื่อใช Quick Setup utility ของ 
BL-WV10 เพื่อต้ังคาระบบสําหรับกลอง (ใหดู หนา 100) 

1.3.3 Quick Setup (เม่ือใชอุปกรณเชื่อมตอ)
ในการใช BL-WV10 รวมกับกลองและอุปกรณเชื่อมตอ ทานจําเปนตองต้ังคาใหกับ BL-WV10 และอุปกรณ
แตละตัว Quick Setup utility ของ BL-WV10 สามารถชวยใหทานตั้งคาอุปกรณไดโดยงาย

1. ใหรอในขณะที่ Quick Setup utility สแกนเพื่อการตั้งคาเครือขาย

• เมื่อต้ังคา BL-WV10 และอุปกรณเชื่อมตอเรียบรอยแลว [Finished] จะปรากฏขึ้นและมีเสยีงสญัญาณ
2. ใชสายเคเบิลอีเธอรเน็ตเพื่อเชื่อมตอกลองเขากับหัวตอ LAN ดานหนึ่งบน BL-WV10 หรอืเขากับหัวตอ 

LAN ดานหนึ่งบนอุปกรณเชื่อมตอ
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หมายเหตุ
• เชื่อมตอกลองไรสายเขากับ BL-WV10 โดยใชสายเคเบิลอีเธอรเน็ตในระหวางการทํา Quick Setup
• การตั้งคากลองไรสายดวยสวิตชมีสาย/ไรสาย เชน BL-C30 ใหต้ังคาสวิตชเปน WIRED ในระหวางการทํา 

Quick Setup
3. เชื่อมตอกลองเขากับชองเสียบปล๊ักไฟ

4. ใหรอในขณะที่ Quick Setup utility รสีตารท ต้ังคา และลงทะเบียนกลอง

• เมื่อกลองไดรบัการตั้งคาและลงทะเบียนเรียบรอยแลว [Finished] จะปรากฏขึ้นถัดจากชื่อกลอง 
(ตัวอยางเชน [CAM1]) และมเีสียงสัญญาณ

• หาก [This camera’s firmware is out of date] ปรากฏขึ้น ทานตองทําการอัพเดตเฟรมแวรของกลอง 
ใหดูขอมูลในหนา 94 และขอแนะนําใหทานลบกลองออก (ใหดู “Erasing a Camera” ในหนา 104 
ของ Operating Instructions) จากนั้น ลงทะเบียนใหมอีกครั้ง
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5. การลงทะเบียนกลองอื่นเพิ่มเติม ใหเชื่อมตอกลองเขากับหัวตอ LAN ดานหนึ่งบน BL-WV10 หรอือุปกรณ
เชื่อมตอ จากนั้น เปดกลองโดยการเชื่อมตอสายเขากับชองเสยีบปล๊ักไฟ

6. เมือ่ทานลงทะเบียนกลองทั้งหมดเสร็จเรยีบรอยแลว ใหต้ังคาสวิตชโหมดของ BL-WV10 เปน 
NORMAL ถอดสายไฟ DC ออกจากดานหลังของตัวเครื่อง และตอสายไฟ DC ใหมอีกครั้ง จากนั้น
ทําขั้นตอนตอไปโดยเริม่จาก “การดูภาพจากกลอง” ในหนา 107 หากสามารถดูภาพไดจากกลองทุกตัวแลว 
ใหถอดอุปกรณตางๆ ท่ีจําเปนและวางอุปกรณเหลานั้นในตําแหนงที่ทานตองการ
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1.4 เมื่อไมใชอุปกรณเช่ือมตอ
กอนที่จะเชื่อมตอกลองเขากับ BL-WV10 ใหแนใจวาเวอรช่ันเฟรมแวรของกลองแตละตัวตรงตามขอกําหนด
ท่ีระบุไวในหนา 94 หากจําเปน ใหดูคูมือการใชงานที่มาพรอมกับกลอง และทําการอัพเดตเฟรมแวร

1.4.1 การเชื่อมตอเบื้องตน (เม่ือไมใชอุปกรณเชื่อมตอ)

1. ตอ BL-WV10 ไปยังโทรทัศนโดยใชสายเคเบิลวิดีโอท่ีใหมา
2. เปดโทรทัศน และต้ังคาสวิตชสัญญาณขาเขาของโทรทัศนเปนสญัญาณวิดีโอจากภายนอก (“VIDEO”, 

“EXT”, “INPUT 1” ฯลฯ)
3. ต้ังคาสวติชโหมดทางดานหลังของ BL-WV10 เปน SETUP

4. ตอสายไฟ AC ไปยงัอแดปเตอร AC และตอเขากับชองเสียบปลั๊กไฟ
5. เปด BL-WV10 โดยตอสายไฟ DC เขากับตัวเครื่อง

• หนาจอเริม่ตนจะปรากฏบนจอโทรทัศน

ในขณะนี้ ทานพรอมจะใช Easy Network Setup utility ของ BL-WV10 ในการตั้งคาระบบใหกับ BL-WV10 แลว
(ใหดู หนา 104)
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1.4.2 Easy Network Setup (เม่ือไมใชอุปกรณเชื่อมตอ)
หลังจาก BL-WV10 เริ่มทํางานเปนครั้งแรก หนาจอ [Easy Network Setup] จะปรากฏขึ้น ทานสามารถตั้งชื่อ
ผูใชสําหรับผูดูแลระบบ (administrator user name) และรหัสผาน (password) 

1. ตรวจสอบวาหนาจอ [Easy Network Setup] ปรากฏขึ้น

2. ใชปุมนําทางเพื่อเลือก [User Name] จากนั้น กดปุม ENTER
3. ปอนชื่อผูใชสําหรับผูดูแลระบบ (ตัวอักษร และ/หรือตัวเลขตั้งแต 6 หลักขึ้นไป) จากนั้น กดปุม STOP 

เพือ่บันทึกการตั้งคา
• สําหรับคําแนะนําในการปอนตัวอักษร ใหดู หนา 109

4. เลือก [Password] จากนั้น กดปุม ENTER
5. ปอนรหัสผานสําหรบัผูดูแลระบบ (ตัวอักษร และ/หรือตัวเลขตั้งแต 6 หลักขึ้นไป) จากนั้น กดปุม STOP 

เพือ่บันทึกการตั้งคา
6. เลือก [Next] จากนั้น กดปุม ENTER
7. เมือ่หนาจอตอไปนี้ปรากฏขึ้น ใหเลือก [Yes] จากนั้น กดปุม ENTER เพื่อใช Quick Setup utility ของ 

BL-WV10 เพื่อต้ังคาระบบสําหรับกลอง (ใหดู หนา 105)
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1.4.3 Quick Setup (เม่ือไมใชอุปกรณเชื่อมตอ)
ในการใช BL-WV10 รวมกับกลอง ทานจําเปนตองต้ังคาใหกับ BL-WV10 และกลองของทาน Quick Setup utility 
ของ BL-WV10 สามารถชวยใหทานตั้งคาอุปกรณไดโดยงาย

1. ใหรอในขณะที่ Quick Setup utility สแกนเพื่อการตั้งคาเครือขาย

• เมื่อต้ังคา BL-WV10 เรียบรอยแลว [Finished] จะปรากฏขึ้นและมีเสยีงสญัญาณ
• ดวยการติดต้ังการเชื่อมตอในลักษณะนี้ ถือวาเปนปกติหากไมพบอุปกรณเชื่อมตอ

2. ใชสายเคเบิลอีเธอรเน็ตเพื่อเชื่อมตอกลองเขากับหัวตอ LAN ดานหนึ่งบน BL-WV10 

หมายเหตุ
• เชื่อมตอกลองไรสายเขากับ BL-WV10 โดยใชสายเคเบิลอีเธอรเน็ตในระหวางการทํา Quick Setup
• การตั้งคากลองไรสายดวยสวิตชมีสาย/ไรสาย เชน BL-C30 ใหต้ังคาสวิตชเปน WIRED ในระหวางการทํา 

Quick Setup 
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3. เชื่อมตอกลองเขากับชองเสียบปล๊ักไฟ

4. ใหรอในขณะที่ Quick Setup utility รสีตารท ต้ังคา และลงทะเบียนกลอง

• เมื่อกลองไดรบัการตั้งคาและลงทะเบียนเรียบรอยแลว [Finished] จะปรากฏขึ้นถัดจากชื่อกลอง 
(ตัวอยางเชน [CAM1]) และมเีสียงสัญญาณ

• หาก [This camera’s firmware is out of date] ปรากฏขึ้น ทานตองอัพเดตเฟรมแวรของกลอง ใหดู
ขอมูลในหนา 94 และขอแนะนําใหทานลบกลองออก (ใหดู “Erasing a Camera” ในหนา 104 ของ 
Operating Instructions) จากนั้น ลงทะเบียนใหมอีกครั้ง

5. การลงทะเบียนกลองอื่นเพิ่มเติม ใหเชื่อมตอกลองเขากับหัวตอ LAN ดานหนึ่งบน BL-WV10 จากนั้น 
เปดกลองโดยการเชื่อมตอสายเขากับชองเสียบปล๊ักไฟ
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6. เมือ่ทานลงทะเบียนกลองทั้งหมดเสร็จเรยีบรอยแลว ใหต้ังคาสวิตชโหมดของ BL-WV10 เปน 
NORMAL ถอดสายไฟ DC ออกจากดานหลังของตัวเครื่อง และตอสายไฟ DC ใหมอีกครั้ง จากนั้น
ทําขั้นตอนตอไปโดยเริม่จาก “การดูภาพจากกลอง” ในหนา 107 หากสามารถดูภาพไดจากกลองทุกตัวแลว 
ใหถอดอุปกรณตางๆ ท่ีจําเปนและวางอุปกรณเหลานั้นในตําแหนงที่ทานตองการ

1.5 การดูภาพจากกลอง
กอนที่ BL-WV10 จะเริ่มทํางาน เพื่อใหสามารถดูภาพจากกลองได ใหแนใจวาต้ังคาสวิตชโหมดบนดานหลัง
ของตัวเครือ่งเปน NORMAL และเปดเครื่อง BL-WV10 หนาจอเริม่ตนจะปรากฏขึ้น หากหนาจอ [Date and 
Time] ปรากฏขึ้น ใหต้ังวันที่และเวลา (รวมถึงวันเริม่ตนและวนัสิน้สดุ Daylight Saving Time หากจําเปน) จากนั้น 
กดปุม ENTER 

ขณะดูภาพจากกลอง ทานสามารถตั้งมุมกลอง
ดวยการแพนกลองไปรอบๆ และเอียงเลนสกลอง
โดยใชปุมนําทาง 

การกดปุม DISPLAY ซ้ําๆ จะเปนการแสดง
ขอมูลของภาพและกลองที่แตกตางกัน

การกดปุม ENTER จะทําใหมุมกลองกลับไป
อยูในตําแหนงต้ังตน

การกดปุม 1—8 บนรีโมทคอนโทรล จะเปนการ
ปรับมุมกลองไปยังตําแหนงที่ไดต้ังคาไวลวงหนา 
(หากมกีารบันทึกไว)

ทานยังสามารถซูมเขาหรือออกไดโดยการกดปุม
นําทางขึ้นหรือลงคางไว

สําหรับขอมูลเพิ่มเติม ใหดู “Viewing Camera 
Images” ในหนา 35 ของ Operating Instructions

DISPLAY

ENTER

"@8��7�/
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หมายเหตุ
• หากเปดใชโหมด color night view ของกลอง อัตราการรับสัญญาณภาพใหมและคุณภาพของภาพโดยรวม

อาจลดลง จึงทําใหภาพวัตถุตางๆ อาจแสดงออกมาไมถูกตอง หากอยูในบริเวณโดยรอบที่มีแสงคอนขาง
นอย ภาพที่ไดอาจไมชัดเมื่อใชฟงกชันแพน/เอียง (pan/tilt) หรือเมื่อวัตถุกําลังเคลื่อนไหว เราขอแนะนํา
ใหเพิ่มคาความสวางวตัถุหรอืไมสามารถใชโหมด color night view ได

1.5.1 หากภาพจากกลองไมปรากฏขึ้น
หากภาพจากกลองที่ลงทะเบียนไวโดยใช Quick Setup utility ไมปรากฏขึ้น ใหตรวจสอบวากลองเปดอยู และ
สายเคเบิลอีเธอรเน็ตเชื่อมตอกับกลองอยางถูกตอง หากเปนกลองไรสายพรอมสวิตชมีสาย/ไรสาย เชน BL-C30 
และใชงานอยูในโหมดมีสาย ใหแนใจวาต้ังคาสวิตชของกลองเปน WIRED หากเปนกลองไรสายตระกูล HCM 
และใชงานอยูในโหมดมีสาย ใหแนใจวาสายเคเบิลอีเธอรเน็ตเชื่อมตอกับกลองอยูในขณะที่เปดกลอง
หากเปนกลองไรสายพรอมสวิตชมีสาย/ไรสาย และใชงานอยูในโหมดไรสาย ใหแนใจวาต้ังคาสวิตชของกลอง
เปน WIRELESS หากเปนกลองไรสายตระกูล HCM และใชงานอยูในโหมดไรสาย ใหแนใจวาสายเคเบิล
อีเธอรเน็ตไมไดเชื่อมตอกับกลองอยูในขณะที่เปดกลอง หากสัญญาณจากกลองไรสายออนเกินไป ภาพ
เคลื่อนไหวอาจสะดุด ควรตรวจสอบความแรงของสัญญาณโดยการกดปุม DISPLAY ในขณะที่ดูภาพจาก
กลอง
ใหดูขอมูลในหนา 92 และวางกลองในตําแหนงใหมหากสญัญาณออนเกินไป

ไมมีสญัญาณ สัญญาณไมดี สญัญาณออน สญัญาณแรง
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1.6 การเพิ่มกลองเขาไปในระบบ
ทานสามารถลงทะเบียนกลองไดสงูสุด 8 ตัวลงใน BL-WV10 หากทานซือ้กลองเพิ่มในภายหลัง ทานสามารถ
ลงทะเบียนกลองโดยใช Quick Setup utility โดยทําตามขั้นตอนเดียวกับการลงทะเบียนกลองที่ทานใชอยู
ทานสามารถทําซ้ําขั้นตอนการติดต้ังและลงทะเบียนกลองใหม โดยการตั้งสวิตชโหมดไปที่ SETUP และ
ปดเครื่อง แลวเปดใหมอีกครัง้ หลังจาก Quick Setup utility เริ่มทํางาน ใหดู หนา 98 หรือหนา 103 สําหรบั
รายละเอียดเพิ่มเติม  

1.7 การปอนตัวอักษรดวยรีโมทคอนโทรล
สามารถปอนตัวอักษรตางๆ (ตัวอักษร, ตัวเลข และสญัลักษณ) โดยใชรโีมทคอนโทรลเมื่อตองการตั้งคา
ช่ือกลอง ช่ือผูใชและรหัสผาน ฯลฯ

ใชปุมนําทางเพื่อเลือกตัวอักษรที่ตองการ จากนั้น กดปุม 
ENTER เพื่อคัดลอกตัวอักษรไปยงัฟลดขอความ
ดานซายบนของหนาจอ

ทานสามารถลบตัวอักษร ซึง่เริม่จากตัวอักษรตัวสุดทายที่
ปอนเขาไป โดยกดปุม 1 เมื่อเสรจ็แลว ใหกดปุม STOP 
เพื่อใชตัวอักษรที่ปอนเขาไป และจะกลับเขาสูหนาจอ
กอนหนาไดโดยอัตโนมัติ
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2 ขอความแสดงความผิดพลาด
2.1 ขอความแสดงความผิดพลาดของ Quick Setup

ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข
Camera setup error
Confirm connections and try again 
(EA1)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากการเชื่อมตอกับกลองขาดหายไป ใน
ระหวางการทํา Quick Setup ซึง่ทําให Quick Setup ไมสามารถทํางาน
จนเสรจ็สมบูรณ

• ตรวจเช็คสายเคเบิลท้ังหมด กดปุม FACTORY 
DEFAULT RESET บนกลอง และเริม่ทํา Quick Setup 
ใหมอีกครัง้ 

This camera’s firmware is out of 
date
Update camera firmware (EA2)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อเฟรมแวรของกลองที่เชื่อมตออยูโดยใช 
Quick Setup เวอรช่ันเกา 
กลองจะถูกลงทะเบียนเปนกลองทางไกล แตจะถูกจํากัดฟงกชันการ
ทํางานอยางมาก

• หลังจากอัพเกรดเฟรมแวร ใหลบกลองออกจากรายชื่อกลอง
และลงทะเบียนใหมอีกครัง้

Camera firmware is out of date
Update camera firmware (EA3)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อเฟรมแวรของกลองที่เชื่อมตออยูโดยใช 
Quick Setup เวอรช่ันเกา 
กลองจะถูกลงทะเบียนเปนกลองทางไกล แตจะถูกจํากัดฟงกชันการ
ทํางานอยางมาก

• หลังจากอัพเกรดเฟรมแวร ใหลบกลองออกจากรายชื่อกลอง
และลงทะเบียนใหมอีกครัง้

Network setup error
Check default settings and router 
settings (EA4)

Quick Setup ไมสามารถทํางานไดหากตั้งคา subnet mask สําหรบั
อุปกรณเชื่อมตอเปน 255.255.255.248 หรือ 255.255.255.252

• ต้ังคา subnet mask เปน 255.255.255.0
หาก subnet mask ของอุปกรณเชื่อมตอไมไดเปนคา 255.255.255.0 
ทานจะตองต้ังคา [Starting Address] ของ BL-WV10 ดวยตนเอง

• จากแถบ [Camera] บนหนาจอ [General Setup] ใหต้ังคา 
[Starting Address] เปนคาที่สอดคลองกับ network segment 
address ของอุปกรณเชื่อมตอ
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Mobile access could not be 
configured. (EA5)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่ออุปกรณเชื่อมตอท่ีเชื่อมตออยูกับ BL-WV10 
ในระหวางการทํา Quick Setup ไมรองรับ UPnP

• หากอุปกรณเชื่อมตอของทานรองรบั UPnP ใหตรวจสอบวา
ฟงกชัน UPnP ของอุปกรณเชื่อมตอเปดใชอยู

• หากอุปกรณเชื่อมตอของทานไมรองรบั UPnP ใหต้ังคา 
[Mobile Access] เปน [Manual] ในระหวางการทํา Easy 
Network Setup

ขอความนี้ยังสามารถปรากฏขึ้นได หากหมายเลขพอรตที่กลองใชเปน
หมายเลขเดียวกับของ BL-WV10 หรอือุปกรณเชื่อมตอ

• เปลี่ยนหมายเลขพอรตของกลอง
ขอความนี้ยังสามารถปรากฏขึ้นได หากอุปกรณเชื่อมตอใชหมายเลข
พอรตต้ังแต 51000 หรือสงูกวา

• ต้ังคาอุปกรณเชื่อมตอเพือ่ใหหมายเลขพอรตต้ังแต 51000 
หรือสงูกวาสามารถใชได

หากปญหายังคงอยู ใหรเีซ็ตกลองและลงทะเบียนใหมอีกครั้ง

ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข
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2.2 ขอความแสดงความผิดพลาดของโหมดการทํางานมาตรฐาน
ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข

Incorrect security code. (ED1) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากรหัสล็อคที่ปอนเขาไปเพื่อใหแสดงหนาจอ 
[General Setup] หรือ [Camera Setup] ไมถูกตอง

• ปอนรหัสล็อคที่ถูกตอง หากทานลืม ใหกดปุม FACTORY 
DEFAULT RESET เพื่อรีเซ็ต BL-WV10 และลงทะเบียน
กลองทั้งหมดอีกครัง้โดยใช Quick Setup

Cannot connect to camera. (ED2) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อไมสามารถเขาถึงกลองได
• ตรวจสอบแหลงจายไฟและการเชื่อมตอของกลอง และคา 

IP address ของกลองตามที่แสดงในการตั้งคากลอง
• หากใชกลองไรสาย ใหดูขอมูลเก่ียวกับการติดตอสื่อสาร

แบบไรสายในหนา 92
Cannot communicate with the 
camera. (ED3)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อไมสามารถเขาถึงกลองได
• ตรวจสอบแหลงจายไฟและการเชื่อมตอของกลอง และคา 

IP address ของกลองตามที่แสดงในการตั้งคากลอง
• หากใชกลองไรสาย ใหดูขอมูลเก่ียวกับการติดตอสื่อสาร

แบบไรสายในหนา 92
Settings could not be saved. (ED4) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากการเขาถึงกลองขาดหายไปในขณะที่กําลัง

เปลี่ยนการตั้งคาที่ตัวกลอง
• ตรวจสอบแหลงจายไฟและการเชื่อมตอของกลอง และคา 

IP address ของกลองตามที่แสดงในการตั้งคากลอง
ขอความนี้ยังสามารถปรากฏขึ้นได หากมีการใชตัวอักษรที่ไมสามารถ
ใชไดในการลงทะเบียนชื่อกลองสําหรบัการลงทะเบียนลวงหนา หรอื
การตั้งคาที่ตัวกลอง

• ลงทะเบียนโดยใชตัวอักษรที่เหมาะสม
Enter a name for the Preset. (ED5) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากฟลดช่ือท่ีใชลงทะเบียนถูกปลอยวาง 

ในระหวางที่ทําการลงทะเบียนลวงหนา
• ปอนชื่อสําหรับการลงทะเบียนลวงหนา

The timer could not be set because 
the recording start and end time are 
the same. Set a different start or end 
time. (ED6)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากเวลาเริ่มตนและสิน้สุดการบันทึกเปนเวลา
เดียวกัน

• ควรใหมีความแตกตางระหวางเวลาเริม่ตน และสิ้นสดุ
อยางนอยหนึ่งนาที
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The timer could not be set because 
the recording time overlaps with 
another timer. Set a different start 
and/or end time. (ED7)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากเวลาในการบันทึกคาบเกี่ยวกับเวลาในการ
บันทึกของอีกโปรแกรมหนึ่ง

• รเีซ็ตโดยใชการเลือกคาที่ตางกันในการบันทึก

To use the sensor, first enter the 
Administrator user name and 
password on this camera’s [User 
Info] screen. (ED8)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากชื่อผูใช (user name) และรหัสผาน 
(password) ท่ีจําเปนสําหรบัการใชเซ็นเซอรของกลองทางไกลตางจาก
ช่ือและรหัสผานของผูดูแลระบบ (administrator)

• ปอนชื่อและรหัสผานของผูดูแลระบบ (administrator) 
ในหนาจอ [User Info]

No camera name entered. (ED9) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อไมมีการตั้งชื่อใหกับกลองทางไกลที่
ลงทะเบียนใหม

• ปอนชื่อกลอง
The IP address and port are not set. 
(EE1)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อไมมีการตั้งคา IP address และหมายเลขพอรต
ใหกับกลองทางไกลที่ลงทะเบียนใหม

• ปอน address ของกลอง
There was a recording error. (EE2) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากสญัญาณจากกลองขาดการติดตอไป

ดวยเหตุใดๆ ในระหวางการบันทึกมาตรฐาน
• ตรวจสอบวาการตรวจจับภาพของกลองทํางานปกติ จากนั้น 

ลองบันทึกอีกครัง้
This camera is used for Sensor Alert 
mode.
Set Sensor Alert to [-] on the 
[Camera Sensors] screen. (EE3)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามลบกลองที่ถูกต้ังไวสําหรบั 
Sensor Alert

• ปดเซ็นเซอรของกลองในหัวขอ [Camera Sensors] ของหนาจอ 
[Sensor Alert]

Set [Sensor Alert] to [-]. (EE4) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามปดการทํางานเซ็นเซอรของ
กลองทางไกลที่ถูกต้ังไวสําหรับ Sensor Alert

• ปดเซ็นเซอรของกลองในหัวขอ [Camera Sensors] ของหนาจอ 
[Sensor Alert]

This sensor is used for sensor 
recording.
Turn off the record program. (EE5)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามปดการทํางานเซ็นเซอรของ
กลองทางไกลที่มีการตั้งเวลาบันทึกลวงหนาโดยใชการบันทึกเซน็เซอร
ตอเนื่อง (continuous sensor recording)

• ไมเลือกกลองที่ถูกเลือกไวสําหรับการบันทึกเซน็เซอรตอเนื่อง 
หรือต้ังคาใหมอีกครั้งกับกลองตัวอ่ืน

ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข
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This sensor is used for timer 
recording.
Turn off the record program. (EE6)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามปดการทํางานเซ็นเซอรของ
กลองทางไกลที่มีการตั้งเวลาบันทึกลวงหนาโดยใชเซน็เซอร

• เปลี่ยนหรอืลบการตั้งเวลาบันทึกลวงหนา
This sensor is used for sensor 
recording.
This camera is used for timer 
recording.
Turn off the record program. (EE7)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามปดการทํางานเซ็นเซอรของ
กลองทางไกลที่ต้ังไวสําหรับการบันทึกเซ็นเซอรตอเนื่อง (continuous 
sensor recording) หรือมีการตั้งเวลาบันทึกลวงหนาโดยใชเซ็นเซอร

• ไมเลือกกลองที่ถูกเลือกไวสําหรับการบันทึกเซน็เซอรตอเนื่อง 
หรือต้ังคาใหมอีกครั้งกับกลองตัวอ่ืน ทานสามารถเปลี่ยน 
หรือลบการตั้งเวลาบันทึกลวงหนาไดเชนกัน

This camera is used for sensor 
recording.
Turn off the record program. (EE8)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามลบกลองที่ต้ังไวสําหรบัการ
บันทึกเซ็นเซอรตอเนื่อง (continuous sensor recording)  

• ไมเลือกกลองที่ถูกเลือกไวสําหรับการบันทึกเซน็เซอรตอเนื่อง 
หรือต้ังคาใหมอีกครั้งกับกลองตัวอ่ืน

This camera is used for timer 
recording.
Turn off the record program. (EE9)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามลบกลองที่มีการต้ังเวลาบันทึก
ลวงหนาไว 

• ลบการตั้งเวลาบันทึกลวงหนานั้น
This camera is used for sensor 
recording.
This camera is used for timer 
recording.
Turn off the record program. (EF1)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามลบกลองที่ต้ังไวสําหรบัการ
บันทึกเซ็นเซอรตอเนื่อง (continuous sensor recording) หรอืมีการตั้งเวลา
บันทึกลวงหนา 

• ไมเลือกกลองที่ถูกเลือกไวสําหรับการบันทึกเซน็เซอรตอเนื่อง 
หรือต้ังคาใหมอีกครั้งกับกลองตัวอ่ืน ทานสามารถเปลี่ยน 
หรือลบการตั้งเวลาบันทึกลวงหนาไดเชนกัน

ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข
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2.3 ขอความแสดงความผิดพลาดของโหมด Sequential Display

2.4 ขอความแสดงความผิดพลาดของ SD Memory Card

ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข
Sequential Display mode is active.
Set mode switch on back of unit to 
NORMAL, then turn unit off/on. 
(EG1)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อมีการใชรโีมทคอนโทรลในระหวางการใช
โหมด sequential display

• เพื่อใช BL-WV10 ในโหมดการทํางานปกติ ใหต้ังคาสวิตช
โหมดเปน NORMAL จากนั้น ปด BL-WV10 และเปดใหม
อีกครั้ง 

ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข
SD Memory Card is locked.
Unlock the SD Memory Card and 
try again. (EJ1)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อต้ังการปองกันการบันทึกของ SD memory 
card ไว

• ปดการปองกันการบันทึก
No SD Memory Card.
Insert card and try again. (EJ2)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากไมไดใส SD memory card 
• ใส SD memory card

SD Memory Card is full. (EJ3) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นหากไมมีเนื้อท่ีวางเหลือใน SD memory card
• ใส SD memory card ท่ีไมมขีอมูลอยู หรือลบขอมูลท่ีไมจําเปน

ออก
Cannot use this SD Memory Card. 
(EJ4)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อมีการใช SD memory card ชนิดที่ BL-WV10 
ไมรูจัก

• ใช SD memory card ชนิดที่เครือ่งรูจัก หรอืฟอรแมตใหม
โดยใช BL-WV10 (ใหดู “Viewing SD Memory Card 
Information” ในหนา 106 ของ Operating Instructions)

Could not format. (EJ5) ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อการฟอรแมต memory card ลมเหลว
• ทําการฟอรแมตการดใหมอีกครั้ง หากยังเกิดปญหาอยู ใหใช 

SD memory card อ่ืนๆ แทน
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2.5 ขอความแสดงความผิดพลาดอื่นๆ
ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข

Enter at least 6 characters.
Do you want to go back and try 
again? (EL1)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อทานพยายามใชตัวอักษรนอยกวา 6 ตัว
ในการลงทะเบียนชื่อผูดูแลระบบ รหัสผาน ช่ือผูใชสําหรบั FTP หรือ
รหัสผานสําหรับ FTP

• เลือก [Yes] เพื่อกลับไปสูแผงปอนขอความ หรือเลือก [No] 
เพื่อหยุดการปอนขอความ

The user name and password must 
be different.
Do you want to go back and try 
again? (EL2)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อช่ือผูดูแลระบบและรหัสผานที่ปอนเขาไป
เหมือนกัน

• เลือก [Yes] เพื่อกลับไปสูแผงปอนขอความ หรือเลือก [No] 
เพื่อหยุดการปอนขอความ

The FTP user name and password 
must be different.
Do you want to go back and try 
again? (EL3)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อช่ือผูใช และรหัสผานสําหรับ FTP ท่ีปอน
เขาไปเหมือนกัน

• เลือก [Yes] เพื่อกลับไปสูแผงปอนขอความ หรือเลือก [No] 
เพื่อหยุดการปอนขอความ

No SSID entered.
Do you want to go back and try 
again? (EL4)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อไมมีการปอนขอความลงในฟลด SSID
• เลือก [Yes] เพื่อกลับไปสูแผงปอนขอความ หรือเลือก [No] 

เพื่อหยุดการปอนขอความ
Restricted character was entered.
Do you want to go back and try 
again? (EL5)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อพยายามปอนตัวอักษรที่ไมสามารถใชได
สําหรับชื่อ หรือรหัสผานของผูดูแลระบบ

• เลือก [Yes] เพื่อกลับไปสูแผงปอนขอความ หรือเลือก [No] 
เพื่อหยุดการปอนขอความ

This IP address is assigned to the 
unit.
Set a different IP address.
Do you want to try again? (EL6)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อคา IP address ของ BL-WV10 ท่ีปอนเขาไป
ตรงกับ address เริม่ตนที่ลงทะเบียนไวสําหรับกลองเครอืขาย

• เลือก [Yes] เพื่อกลับไปสูแผงปอนขอความ หรือเลือก [No] 
เพื่อหยุดการปอนขอความ

Use only hexadecimal characters
(0-9, A-F, a-f).
Do you want to go back and try 
again? (EL7)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อมีการใชตัวอักษรที่ไมสามารถใชไดในการ
ต้ังคากุญแจเขารหัส (encryption key) 1 ถึง 4 

• เลือก [Yes] เพื่อกลับไปสูแผงปอนขอความ หรือเลือก [No] 
เพื่อหยุดการปอนขอความ
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Enter a key matching the length 
determined by the key type.
Do you want to go back and try 
again? (EL8)

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อความยาวของกุญแจเขารหัส (encryption key) 
ท่ีปอนเขาไปไมพอดีกับความยาวที่กําหนด

• เลือก [Yes] เพื่อกลับไปสูแผงปอนขอความ หรือเลือก [No] 
เพื่อหยุดการปอนขอความ

ขอความแสดงความผดิพลาด สาเหตุและวิธีการแกไข
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3 การแกไขปญหา
3.1 ปญหาทั่วไป

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
เครือ่งเปดไมติด เสยีบปลั๊กอยางถูกตองหรือไม?
รีโมทคอนโทรลไมทํางาน แบตเตอรี่อยูในสภาพดี และติดต้ังอยางถูกตองหรือไม?

ตัวรับสัญญาณรีโมทคอนโทรลอยูในที่ท่ีมีแสงแดดสองถึงโดยตรง
หรอืไม?
มีสิ่งกีดขวาง (รวมถึงกระจกสขีองประตูช้ันวาง) ระหวางรีโมท
คอนโทรลและตัวรบัสญัญาณหรอืไม?
ต้ังคาสวิตชโหมดทางดานหลังของ BL-WV10 เปน SEQ. DISP. 
หรอืไม?

• ต้ังคาสวิตชโหมดเปน NORMAL และเปดเครื่องอีกครั้ง
ไมสามารถใชรีโมทคอนโทรลเพือ่
เปดโทรทัศนได

กดปุมเปดเครื่อง (power) ของโทรทัศนแลวหรือไม?
รหัสผูผลิตที่ต้ังไวในรีโมทคอนโทรลถูกตองหรอืไม?

ตัวเครื่องดูเหมือนไมทํางาน ไฟแสดงการเปดเครื่องสีแดงกะพริบหรอืไม?
มีเสยีงสญัญาณดัง 3 ครั้งหรือมากกวาหรือไม?

• ถอดสายไฟออกจากอแดปเตอร AC และเสียบเขาไปใหม 
หากยังไมสามารถแกไขปญหาได โปรดติดตอตัวแทนจําหนาย

ลืมรหัสผานของผูดูแลระบบ และ/
หรอืรหัสล็อค (security code)

รีเซ็ต BL-WV10 ใหกลับไปสูการต้ังคาเริม่ตน
• เมื่อเปดเครื่องอยู ใหกดปุม FACTORY DEFAULT 

RESET ท่ีดานหลังของ BL-WV10 ดวยคลิปหนีบกระดาษ
หรือวัสดุใกลเคียงคางไวเปนเวลา 3 วินาที

[Application] หรอื [CGI] ไมแสดง
ในแถบ [Status] บนหนาจอ [Local 
Camera Setup] 

กลับไปที่รายช่ือกลอง เลือกกลองอีกครั้ง แลวเลือก [Status]
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3.2 หนาจอโทรทัศนและภาพ
ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข

ไมมีภาพปรากฏ ตรวจเช็คการเชื่อมตอสายเคเบิลวิดีโอและสวิตชโหมดเลือกสัญญาณ
ขาเขาของโทรทัศน

ภาพจากกลองไมปรากฏ BL-WV10 ไมสามารถเขาถึงตัวกลอง
• ตรวจเช็คแหลงจายไฟ และการเชื่อมตอของกลอง และ IP 

address ของกลองตามที่แสดงไวในการตั้งคากลอง หาก
สายเคเบิลอีเธอรเน็ตเชื่อมตออยางถูกตอง ไฟแสดง LAN 
จะสวางเปนสเีขียว

• หากใชกลองไรสาย ใหดูขอมูลเก่ียวกับการติดตอสื่อสาร
แบบไรสายในหนา 92

มีขอความตอไปนี้ปรากฏ:
[There is a problem with the unit. 
Please note the error code below 
and contact a Panasonic service 
center for servicing.]

ถอดสายไฟออกจากอแดปเตอร AC และเสยีบเขาไปใหม
• หากยังไมสามารถแกปญหาได ใหจดรหัสความผิดพลาด

ท่ีแสดงบนหนาจอ และติดตอตัวแทนจําหนาย

ภาพที่ปรากฏยืดออกตามแนวนอน
ขนาดภาพผดิปกติ

โทรทัศนถูกต้ังเปนโหมดจอกวาง (widescreen)
• ปรับสัดสวนการแสดงภาพของโทรทัศน

เซน็เซอรภายนอกไมกระตุนโหมด 
Sensor Alert

เชื่อมตอเซ็นเซอรอยางถูกตองหรอืไม?
• การเชื่อมตอท่ีไมถูกตองอาจเปนสาเหตุใหโหมด Sensor Alert 

ทํางานผิดปกติ ควรตรวจสอบการเชื่อมตอท้ังหมดและ
ลองใหมอีกครัง้

ความถี่ในการรบัสญัญาณภาพใหม
ลดลง

กลองอยูในโหมด color night view
• เพิ่มความสวางใหกับบริเวณโดยรอบของกลอง
• เขาถึงกลองผานทาง PC และปดโหมด color night view 

ทานสามารถใช BL-WV10 เพื่อปดโหมด color night view 
ไดเชนเดียวกัน (ใหดู “Camera Setup for Local Cameras” 
ในหนา 93 ของ Operating Instructions) 
โปรดจําไววาการปด/เปด
ดวยตนเองไมสามารถทําไดในกลองบางรุน
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3.3 การบันทึก

เมื่อดูภาพจากกลอง ภาพเปลี่ยนจาก
เคลื่อนไหวเปนภาพหยดุ (นิ่ง) 
(ระยะเวลาของการรับสัญญาณภาพ
ใหมเปน 30 วินาที)

สถานะของการติดตอสื่อสารขอมูลไมเสถียร เนื่องจากการเชื่อมตอไปยงั
กลองมีปญหาหรือไม?

• แกไขการเชื่อมตอไปยังกลอง หลังจากแกไขการเชื่อมตอแลว 
ใหกดปุม STOP ขณะแสดงเมนูหลัก (ภาพหายไป) จากนั้น 
กด PLAY/PAUSE เพื่อดูภาพเคลื่อนไหวอีกครั้ง

เมื่อต้ังคาเวลาในการแสดง MotionJPEG เปน [ON] ภาพ MotionJPEG 
แสดงออกมาอยางตอเนื่องเกินเวลาที่ต้ังไวหรือไม?

• เลือกการแสดง Menu โดยใชรีโมทคอนโทรล และกด STOP 
(ภาพหายไป) จากนั้น กด PLAY/PAUSE เพื่อดูภาพ 
MotionJPEG อีกครัง้

เวลาไมแสดง แมวาจะตั้งคาการ
แสดงเวลาเปน [ON]

เนื่องจากขีดจํากัดของพื้นที่แสดงภาพของโทรทัศน เวลาอาจไมสามารถ
แสดงใหเห็นไดท้ังหมด 

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
ไมสามารถบันทึกอะไรไดเลย ใส SD memory card ท่ีสามารถบันทึกไดหรือไม?

ใส SD memory card ท่ียังไมไดฟอรแมตหรือไม?
มีการตั้งการปองกันการบันทึก SD memory card ไวหรือไม?
มีเนื้อท่ีวางเหลือเพียงพอใน SD memory card หรือไม?

• ลบขอมูลท่ีไมจําเปน หรือใส SD memory card อันใหม
ขอมูลท่ีบันทึกไวหายไปจาก SD 
memory card
เวลาที่แสดงสําหรับภาพที่บันทึกไว
ปรากฏเปนเครือ่งหมายดอกจัน

ไฟดับ หรือสายไฟหลวมในระหวางบันทึกหรือไม?
• อาจเปนสาเหตุใหขอมูลสญูหาย หรือ SD memory card 

เสียหายได ใหฟอรแมตการดใหม หรือใชการดอันใหม 
(Panasonic จะไมรบัผดิชอบตอการสูญหายของขอมูล หรือ
การเสยีหายของ SD memory card)

SD memory card ถูกถอดออกในระหวางการบันทึกหรือไม?
• หามถอดการดออกในระหวางการบันทึก

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
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3.4 การตั้งเวลาบันทึกลวงหนา

3.5 SD Memory Card

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
การตั้งเวลาบันทึกลวงหนาไม
ทํางาน

การตั้งเวลาลวงหนาถูกตองหรือไม?
ไฟแสดงการตั้งเวลาลวงหนาสวางหรอืไม?

• เปดไฟแสดงการตั้งเวลาลวงหนา โดยกดปุม TIMER 
บนรีโมทคอนโทรล

ต้ังเวลาถูกตองหรือไม?
การตั้งเวลาบันทึกลวงหนาไมหยุด
ทํางาน แมวาจะกด STOP 

หยดุการตั้งเวลาบันทึกลวงหนา โดยกด TIMER บนรีโมทคอนโทรล

เมื่อเริม่ตนการตั้งเวลาบันทึกลวง
หนา  ปรากฏขึ้นบนหนาจอ 
[Recorder]

กลองอยูในโหมด privacy 
• กดปุม PRIVACY บนดานหนาของกลอง หรือปดโหมด 

privacy (ใหดู “Camera Setup for Local Cameras” ในหนา 93 
ของ Operating Instructions)

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
ไมสามารถฟอรแมตการด มีการตั้งการปองกันการบันทึก SD memory card ไวหรือไม?

ใชการดที่ไมสามารถใชกับกลองได เชน MMC หรอืไม?
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3.6 Quick Setup
ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข

ไมสามารถตั้งกลองใหเปนกลอง
ภายในพื้นที่ (local camera) ได

พยายามที่จะทํา Quick Setup บนกลองที่ถูกตั้งคาโดยใชคอมพิวเตอร
หรอืไม?

• ในการใช Quick Setup เพื่อลงทะเบียนกลองเปนกลองภายใน
พื้นที่ ใหต้ังคา [User Name] และ [Password] บนหนาจอ [Easy 
Network Setup] เปนคาเดียวกับที่เก็บไวในตัวกลอง

เวอรช่ันเฟรมแวรของกลองเกาเกินไปหรอืไม?
• กอนที่จะเชื่อมตอกลองเขากับ BL-WV10 ใหแนใจวาเวอรช่ัน

เฟรมแวรของกลองแตละตัวตรงตามขอกําหนดที่ระบุไว
ในหนา 94 หากจําเปน ใหดูคูมือการใชงานที่มาพรอมกับกลอง 
และทําการอัพเดตเฟรมแวร

กลองที่ลงทะเบียนเปนกลองทางไกลแลว จะไมสามารถลงทะเบียนเปน
กลองภายในพื้นที่พรอมกันได แมวาจะผานการรีเซต็เพื่อเริ่มตนใหม
แลวก็ตาม

• ในหนาจอ [Camera Setup] ในโหมดปกติ ใหลบกลอง จากนั้น 
รเีซ็ตเพื่อเริม่ตนใหม และทํา Quick Setup

เมื่อทํา Quick Setup บนกลอง ขณะที่มี BL-WV10 2 ตัวกําลังใชงานอยู 
กลองตัวหนึ่งที่ใชสําหรับ BL-WV10 จะถูกลงทะเบียนเปนกลองภายใน
พื้นที่ แตกลองอีกตัวหนึ่งที่ใชสําหรับ BL-WV10 จะถูกลงทะเบียน
เปนกลองทางไกล

• ขัน้แรก ใหแนใจวาชื่อและรหัสผานของผูดูแลระบบสําหรับ
กลองเหมอืนกันใน BL-WV10 ท้ังสองตัว จากนั้น ใหเชื่อมตอ
กลองเขากับ BL-WV10 แตละตัว กอนจะทําการเชื่อมตอ 
BL-WV10 เขาดวยกัน
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ไมสามารถใช Quick Setup Quick Setup จะใชงานไดสําหรับกลองสูงสุด 8 ตัว
สายเคเบิลอีเธอรเน็ตเชื่อมตออยางถูกตองหรือไม?

• หากสายเคเบิลอีเธอรเน็ตตออยางถูกตอง ไฟแสดง LAN 
จะสวางเปนสเีขียว

Quick Setup จะทํางานภายใน 20 นาทีของการเปดกลองที่มีการตั้งคา
เปนคาเริ่มตน (หลังจากที่ซือ้) เทานั้น

• เปดกลองอีกครั้ง
ขณะทํา Quick Setup บนกลองไรสายพรอมสวิตชมีสาย/ไรสาย เชน 
BL-C30 ต้ังคาสวิตชกลองเปนแบบมีสาย (wired) หรอืไม?
ขณะทํา Quick Setup บนคอมพิวเตอรสําหรบักลองที่ถูกรเีซ็ตใหเปน
คาเริ่มตนแลว IP address เหมือนกับที่ต้ังไวใน BL-WV10 หรือไม?

อุปกรณเชื่อมตอไมปรากฏขึน้ แมวา
จะมีตัวหนึ่งเชื่อมตออยูก็ตาม

เปดอุปกรณเชื่อมตอกอนเปด BL-WV10 หรอืไม?
• เปดอุปกรณเชื่อมตอ แลวรออยางนอย 2 นาที กอนจะเปด 

BL-WV10
ปดฟงกชัน DHCP server ในอุปกรณเชื่อมตออยูหรอืไม?

• Quick Setup ไมสามารถทํางานได เปด BL-WV10 ในโหมด
ปกติ และทําการตั้งคาตางๆ เก่ียวกับเครือขายจากเมนู Setup 
ดวยตนเอง

หนาจอระบุวาไมมีอุปกรณเชื่อมตอ
ชนิดไรสาย

BL-WV10 ไมรองรบัอุปกรณเชื่อมตอชนิดไรสาย

หนาจอระบุวาไมพบอุปกรณ
เชื่อมตอชนิดไรสาย

BL-WV10 ไมรองรบัอุปกรณเชื่อมตอชนิดไรสาย

Quick Setup ของกลองลมเหลว ปฏบัิติตามวิธกีารที่แสดงไวในคูมือหรอืไม?
• หากการลงทะเบียนลมเหลว ใหรเีซ็ตกลองเพือ่เริ่มตนใหม 

ใหปด BL-WV10 และเปดใหมอีกครั้ง แลวทํา Quick Setup 
อีกครั้ง

นอกจากอุปกรณเชื่อมตอ ยังมีอุปกรณ Panasonic อ่ืนๆ ซึง่ทําหนาที่เปน
อุปกรณสําหรบัการเขาถึงหรอืไม?

• ถอดอุปกรณสําหรับการเขาถึงนั้นออกจากเครอืขาย และปด 
BL-WV10 แลวเปดใหมอีกครั้ง

[Setting wireless parameters...] 
ปรากฏขึน้

ขอความนี้จะปรากฏขึ้นเมื่อ BL-WV10 อีกตัวหนึ่งเชื่อมตออยู เปนการ
ระบุวาอุปกรณท่ีเชื่อมตออยูนั้นมกีารตั้งคาเกี่ยวกับการติดตอไรสายที่
เหมือนกัน

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
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3.7 ไรสาย

ใชเวลานานมากในการลงทะเบียน
กลอง

ผังเครือขายอาจจําเปนตองมีการรีสตารทกลอง ในกรณีเชนนี้ การลง
ทะเบียนอาจใชเวลานานสงูสดุถึง 3 นาที

ไมสามารถมองเห็นภาพจากกลอง
เครอืขาย

ในระหวางการทํา Quick Setup หลังจากไดรับขอมูลเก่ียวกับเครือขาย
จากอุปกรณเชื่อมตอแลว BL-WV10 จะคนหา IP address ท่ียังไมถูก
ใชงาน เพื่อใชเปน IP ประจําตัว นอกจากนี้ Quick Setup ยังกําหนด IP 
address ใหกับกลองตางๆ ดวย หากมีการเลือก IP address ซ้ํากันหลังจาก 
Quick Setup จะกอใหเกิดปญหาในเครือขายได

• เปลี่ยนการตั้งคา IP สําหรบัอุปกรณตัวใดตัวหนึ่งที่ใช IP 
ซ้ํากัน, เปลี่ยนการตั้งคาเครือขายสําหรับ BL-WV10 และกลอง 
หรือการทํา Easy Network Setup ซ้ําหลังจากรเีซ็ตการตั้งคา
เริ่มตนสําหรบั BL-WV10 และรีเซ็ตเพื่อใหกลองเริ่มตนใหม

ไดรับสัญญาณจากอุปกรณเชื่อมตอ
ชนิดไรสาย แมวาจะไมไดใช
อุปกรณดังกลาว

เหตุการณนี้อาจเกิดขึ้นได เมื่อไดรบัขอมูลแบบไรสายจากอุปกรณ
เชื่อมตอท่ีรองรบัโปรโตคอล Quick Setup ของ Panasonic (รวมถึงตัว 
BL-WV10 เอง)

เมื่อ BL-WV10 2 ตัวท่ีเชื่อมตออยู มี 
IP address เหมือนกัน

ในขณะที่ใช Quick Setup สําหรบั BL-WV10 มากกวาหนึ่งตัว แตละตัว
จะใช IP address คาเดียวกัน

• เปลี่ยน IP address เพื่อหลีกเลี่ยงการใช IP ซ้ํากันบนเครอืขาย

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
ไมสามารถมองเห็นภาพจากกลองที่
ใช Quick Setup

เมื่อทานยืนอยูหนากลองที่มีปุม PRIVACY (นอยกวา 1 ม. ดานหนา
กลอง) ปุม PRIVACY เปลี่ยนเปนสเีขียวหรือไม?
หากไมใช:

• เปลี่ยนสวติชของกลองจากมีสาย (wired) เปนไรสาย (wireless)
หากตั้งคาเปนไรสาย (wireless) อยูแลว ใหลงทะเบียนกลอง
อีกครั้งโดยใช Quick Setup

หากใช:
• ตรวจสอบความแรงของสัญญาณไรสาย ใหดูขอมูลเก่ียวกับ

การติดตอสื่อสารแบบไรสายในหนา 92 และยายกลองไปยงั
ตําแหนงที่ดีกวา

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
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3.8 การเชื่อมตอ

ไมสามารถเชื่อมตอกับกลองไรสาย
ได การเชื่อมตอไมเสถียร

อุปกรณไรสายอื่นๆ รบกวนสญัญาณไรสายของกลอง
• ยายอุปกรณท่ีใช LAN ไรสาย (wireless LAN) ใหหางจาก 

BL-WV10 และกลอง
อุปกรณอ่ืนๆ ท่ีใช LAN ไรสายจะใชชองสัญญาณความถี่เดียวกับ 
BL-WV10 และกลองชนิดไรสาย

• เปลี่ยนชองสัญญาณไรสายที่ BL-WV10 ใช
สิ่งกีดขวางระหวาง BL-WV10 กับตัวกลองจะรบกวนสัญญาณไรสาย

• ใหดูขอมูลเก่ียวกับการติดตอสื่อสารแบบไรสายในหนา 92 
และขจัดสิง่กีดขวางทางเดินของสัญญาณ หรอืยาย BL-WV10 
และกลองใกลกันมากขึ้น

• เชื่อมตอกลองโดยใชการเชื่อมตอแบบมีสาย หากสะดวก

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
ทานไมสามารถเชื่อมตอกับกลองได 
หลังจากลงทะเบียนกลองสําหรับ
การกรอง MAC address 

การลงทะเบียนการกรอง MAC address สําหรบักลองไรสาย ใหลง
ทะเบียน MAC address ของกลองทั้งสองคา (MAC address สําหรับ
อินเตอรเฟสแบบมสีายและไรสายของกลอง) ใหดูคูมือการใชงานที่มา
พรอมกับกลอง สําหรบัขอมูลเพิ่มเติมเกี่ยวกับวธิีการตรวจสอบ MAC 
address ของกลอง

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
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3.9 ไฟแสดงของกลอง
ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข

หลังจากเปดเครื่อง ไฟแสดงเปน
สีเหลืองนิ่ง หรอืสีเหลืองกะพริบ

สายเคเบิลอีเธอรเน็ตเชื่อมตออยางไมถูกตอง
• ตอสายเคเบิลอีเธอรเน็ตใหม

อุปกรณเชื่อมตอทํางานผดิปกติ
• ตรวจเช็คอุปกรณเชื่อมตอ

หากพยายามเชื่อมตอกลองไรสายดวยสวิตชมีสาย/ไรสาย เชน BL-C30 
ในโหมดมีสาย แตต้ังคาสวติชมีสาย/ไรสายเปนไรสาย หรือพยายาม
ใชงานในโหมดไรสาย แตต้ังคาสวติชมีสาย/ไรสายเปนมสีาย

• ต้ังคาสวิตชใหเหมาะสม
ไฟแสดงเปนสเีขียวกะพรบิตอเนื่อง การตั้งคา Quick Setup ไมเสร็จสมบูรณ

• ทํา Quick Setup ใหมอีกครั้ง
ไฟแสดงเปนสแีดงกะพริบตอเนื่อง เกิดความผิดปกติท่ีตัวกลอง

• โปรดติดตอตัวแทนจําหนาย
ไฟแสดงเปนสแีดง โหมด Privacy เปดอยู

• กดปุม PRIVACY บนดานหนาของกลอง หรือปดโหมด 
privacy (ใหดู “Camera Setup for Local Cameras” ในหนา 93 
ของ Operating Instructions)

ไฟแสดงไมเปนสเีขียว ขณะใช 
LAN ไรสาย

สัญญาณไรสายระหวาง BL-WV10 กับกลองไรสายมีคุณภาพไมดี
• เปลี่ยนตําแหนงที่ต้ังกลอง ยายสิ่งของที่อาจกีดขวางสัญญาณ

ออก และลองเชื่อมตออีกครัง้
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3.10 ภาพจากกลอง, การแสดงหนาจอ
ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข

ภาพไมชัด เลนสสกปรก
• ทําความสะอาดเลนส ใหดูคูมือการใชงานที่มาพรอมกับกลอง

สําหรบัขอมูลเพิ่มเติม
วัตถุอยูใกลเกินไป

• กลองไมสามารถโฟกัสวตัถุท่ีอยูหางนอยกวา 0.5 เมตรได 
ใหยายวัตถุออกหางกวาเดิม (อยางนอย 0.5 ม. จากกลอง)

ภาพไมชัด (เมือ่ใชกลองที่มีฟงกชัน
ซูมดวยเลนส (optical zoom))

เมื่อต้ังคาตําแหนงเริ่มตน (home position), ตําแหนงเซ็นเซอร, หรือ
ตําแหนงบันทึกลวงหนา (preset position) เครื่องจะอยูในโหมดโฟกัส
ดวยตนเอง (manual focus)

• หากเครื่องอยูในโหมดโฟกัสดวยตนเองขณะตั้งคาตําแหนง
เริ่มตน (home position), ตําแหนงเซน็เซอร, หรือตําแหนง
บันทึกลวงหนา (preset position) ภาพที่ไดอาจไมชัด ใหต้ังคา
ตําแหนงอีกครั้งโดยใชโหมดโฟกัสอัตโนมัติ

เครือ่งอยูในโหมดโฟกัสดวยตนเอง (manual focus)
• กดปุมนําทางซาย หรอืขวาคางไว เพื่อต้ังโฟกัส หรือกด 

STOP คางไวเพื่อเปล่ียนเปนโหมดโฟกัสอัตโนมัติ
วัตถุอยูใกลกับกลองมากเกินไป

• หากวัตถุอยูใกลกับกลองมากเกินไป หรือขึ้นอยูกับตําแหนง
ท่ีซูม ภาพที่ไดอาจไมชัด ควรยายวัตถุใหหางออกจากตัวกลอง 
หรือปรับการซมู

สีของภาพเพี้ยนไป ตั้ง white balance ไมถูกตอง
• ต้ัง white balance ในหนาจอ Setup ของกลอง (ใหดู “Camera 

Setup for Local Cameras” ในหนา 93 ของ Operating 
Instructions)

ไมสามารถเปด/ปดโหมด color 
night view

ฟงกชันนี้สามารถเปด/ปดไดสําหรบักลอง HCM โดยกระทําผาน PC 
เทานั้น สําหรับ BL-C10 และ BL-C30 ฟงกชันนี้สามารถเปดและปดได
โดยอัตโนมัติ
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ความเรว็ชัตเตอรดูชาลง ภาพไมชัด กลองอยูในโหมด color night view 
• เพิ่มความสวางใหกับบริเวณโดยรอบของกลอง
• เขาถึงกลองผานทาง PC และปดโหมด color night view 

ทานสามารถใช BL-WV10 เพื่อปดโหมด color night view 
ไดเชนเดียวกัน (ใหดู “Camera Setup for Local Cameras” 
ในหนา 93 ของ Operating Instructions) 
โปรดจําไววาการปด/เปด
ดวยตนเองไมสามารถทําไดในกลองบางรุน

ภาพมีจุดขาวกระจายเหมือนหิมะ กลองอยูในบริเวณที่มืด
• เพิ่มความสวางใหกับบริเวณโดยรอบของกลอง

ต้ังคาความถี่ไฟฟาไมเหมาะกับกลอง
• ต้ังคาความถี่ไฟฟาสําหรับตําแหนงที่ต้ังของกลองโดยใชการ

ต้ังคาที่เหมาะสมในหนาจอ setup ของกลอง (ใหดู “Camera 
Setup for Local Cameras” ในหนา 93 ของ Operating 
Instructions)

อาจเกิดแสงวูบวาบ เมื่อวัตถุมีความสวางมาก
• เปลี่ยนวัตถุ แสงวูบวาบจะหายไป

เครือ่งใชเวลาสิบวินาทีในการปรับ
ระดับความสวางใหกลับสูระดับ
ปกติ หลังจากเปลี่ยนความสวาง
อยางกะทันหัน

เปนอาการสะทอนใหเห็นถึงขีดความสามารถของตัวกลอง
• ยายกลองไปยังบริเวณที่ไมเสี่ยงตอการเปลี่ยนความสวางอยาง

รวดเร็ว

ภาพปรับเปลี่ยนไดชา มีผูใชหลายคนเขาถึงกลองพรอมกัน
• เมื่อเกิดเหตุการณเชนนี้ จะสงผลใหภาพปรับเปลี่ยนไดชาลง

ภาพหยดุนิ่ง สําหรับกลองที่มี
การเชื่อมตอแบบไรสาย

สภาพแวดลอมของการเชื่อมตอแบบไรสายอาจสงผลใหเกิดการขาด
การติดตอ และทําใหภาพหยุดนิ่ง

• เลือกกลองจากรายชื่อกลองใหมอีกครั้ง

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
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การเชื่อมตอแบบไรสายไมเสถียร ความถี่ของชองสญัญาณที่ใชในการติดตอคาบเกี่ยวกับอุปกรณ LAN 
ไรสายอีกตัวหนึ่ง

• อาการนี้แกไขไดโดยการเปลี่ยนการตั้งคาชองสัญญาณสําหรับ
เชื่อมตอของ BL-WV10

อุปกรณอิเล็กทรอนิกส หรอืวัตถุอ่ืนกีดขวางสญัญาณ
• ใหดูขอมูลเก่ียวกับการติดตอสื่อสารแบบไรสายในหนา 92 

และขจัดสิง่กีดขวางทางเดินของสัญญาณ หรอืยาย BL-WV10 
และกลองใหใกลกันยิ่งขึ้น

เมื่อดูภาพจากกลอง ภาพเปลี่ยน
เปนภาพหยุด (นิ่ง)

หากมีการเปลี่ยนระยะหางการรับสัญญาณภาพใหมโดยใช PC หรือหาก
การติดตอสือ่สารในเครอืขายมีปญหา ภาพอาจหยุดนิ่ง

• เปลี่ยนไปดูหนาจออื่นใน BL-WV10 แลวกลับมายังหนาจอ
ดูภาพ และลองอีกครัง้

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
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3.11 เซ็นเซอร
ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข

เซน็เซอรภายใน (built-in) (BL-C10, 
BL-C30 ฯลฯ) ไมตรวจจับการ
เคลื่อนไหว

เซน็เซอรภายในไมตรวจจับการเคลื่อนไหวในขณะเปดใชโหมด privacy
• ปดเซ็นเซอรภายใน ขณะที่เปดใชโหมด privacy ปดฟงกชัน

โหมดนี้เพื่อใหเซ็นเซอรกลับสูการทํางาน
มีบางสิ่งกีดขวางเซน็เซอรภายใน

• แมแตวัตถุโปรงใสอยางกระจกและอะครีลิก ยงัอาจสามารถ
สงผลตอความสามารถในการตรวจจับของเซ็นเซอรภายในได 
ใหยายสิง่ของใดๆ ท่ีอยูในเสนทางของเซ็นเซอรออก

ผิวของเซ็นเซอรภายในสกปรก
• ทําความสะอาดเซ็นเซอร

เซน็เซอรภายในพยายามตรวจจับบุคคลและสัตวท่ีอยูนอกเหนือรัศมี
การทํางาน

• เซ็นเซอรภายในทํางานโดยการตรวจจับการเปลี่ยนแปลง
ของอุณหภูมท่ีิเกิดจากการเคลื่อนไหวของมนุษยภายในรศัมี
การทํางาน (30 องศาแนวนอน, 85 องศาแนวตั้ง และเปน
ระยะทาง 5 ม.)  ดังนั้น เมื่ออุณหภูมิเปลี่ยนแปลงเล็กนอย รศัมี
การทํางานจะแคบลงอยางชาๆ  หากอุณหภมูิไมเปลี่ยนแปลง 
(แมจะมีความเคลื่อนไหว) ภายในรัศมีการทํางาน เซ็นเซอร
อาจตรวจไมพบอะไรเลย เมื่ออุณหภูมเิปลี่ยนแปลงอยางมาก
รศัมีการทํางานอาจขยายออก

• เซ็นเซอรภายในตรวจจับความผันแปรของความรอน ซึ่ง
เกิดจากดานขางไดแมนยํากวาความผันแปรที่เกิดขึ้นใกลกับ
ตัวกลอง

• รศัมีการตรวจจับของเซน็เซอรภายในอาจเพิ่มขึน้ หรือลดลง
ขึน้อยูกับอุณหภูมิและสภาพแวดลอมที่ติดต้ังกลองนั้น

หากใชกลองไรสายที่มีเซ็นเซอรภายใน สภาพเครอืขายไรสายที่คุณภาพ
ไมดีอาจรบกวนการติดตอระหวางกลองและ BL-WV10

• ลองยายตําแหนงที่ต้ังกลอง หากทําได
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เซน็เซอรภายใน (BL-C10, 
BL-C30 ฯลฯ) ตรวจจับวัตถุ
ผิดพลาด

ความผดิพลาดในการตรวจจับอาจเกิดขึ้นไดเมื่อวางกลองอยูในบริเวณ
ตอไปนี้ ใหยายกลองหากกลองตั้งอยู:

• ในที่แสงแดดสองถึงโดยตรง เชน ในครวั หรอืท่ีอ่ืน
• บริเวณที่อาจมีจาระบี และ/หรอืไอน้ํา
• บริเวณที่มีการเปลี่ยนแปลงของอุณหภูมมิาก เชน ขาง

เครื่องปรับอากาศ
• บริเวณที่กลองถูกกีดขวางดวยกระจก หรือวัตถุอ่ืน
• ใกลแหลงกําเนิดแสง ซึ่งสงผลตอการเปลี่ยนแปลงอุณหภูมิ
• ใกลอุปกรณท่ีมีการแผคล่ืนแมเหล็กไฟฟาแรงสูง

ปญหา สาเหตุและวิธีการแกไข
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